

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platita in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1449, február 2, SZERDA,
V. évtolyam, 1253 szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi ucca 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 84.
Telefon: 20-76.



I. V. Sztálin válasza az „International News Service“ amerikai ügynökség vezérigazgatójának kérdéseire

MOSZKVA. (Rador). A Tass iroda közli I. V. Sztálinnak 1949. január 27-én Kingsbury Smith, az amerikai International News Service hírszolgálat európai igazgatójának kérdéseire adott válaszát.

ELSŐ KÉRDÉS: Hajlandó lenne a Szovjetunió kormánya az Egyesült Államok kormányával együtt közös nyilatkozatban megállapítani, hogy a szörforgő kormányoknak nincs szándékukban háborúhoz folyamodni egyidejűs ellen?
VÁLASZ: A szovjet kormány haj-

landó lenne megvizsgálni egy ilyen nyilatkozat közzétételének kérdését.
MÁSODIK KÉRDÉS: Kész lenne a Szovjetunió kormánya az Egyesült Államok kormányával közösen olyan intézkedéseket fogantatosítani, amelyek ennek a békeegyezménynek megvalósítását szolgálják; mint például a fokozatos leszerelés?
VÁLASZ: Minden bizonnyal, a Szovjetunió kormánya együttműködhetnék az Egyesült Államok kormányával olyan intézkedések megvalósításában, amelyek a békeegyez-

mény megvalósítását célozzák és a fokozatos leszereléshez vezetnek.
HARMADIK KÉRDÉS: Amennyiben az Északamerikai Egyesült Államok az Egyesült Királyság és Franciaország kormányai egyetértének a Különnyugatonmet állam megalakításának elhalasztásában a külügyminiszeri tárgyalások összehívására; amiket a német probléma teljes egészében történő megvizsgálása céljából hívnak össze; vajon hajlandó-e a Szovjetunió kormánya megszüntetni azokat a megszorításokat, amelyek a szovjet ha-

tóságok a Berlin és a Németország nyugati övezete közötti közeledésre vonatkozóan bevezettek?

VÁLASZ: Ha az Egyesült Államok, Nagybritánia és Franciaország tiszteletben tartja a harmadik kérdésben kifejtett feltételeket, a szovjet kormány semmi akadályát nem látja annak, hogy megszüntesse a szállítási- és forgalmi vonatkozó megszorításokat; azonban azzal a feltétellel, hogy ugyanakkor a három hatalom által fogantatosított szállítási és kereskedelmi korlátozásokat is felüggeszlik.

NEGYEDIK KÉRDÉS: Excellenciád hajlandó lenne találkozni Truman elnökkel, valahol mindkettőtök által elfogadható helyen, ilyen békeegyezmény lehetőségének megvalósítására?

VÁLASZ: Már előbb is kifejtettem, hogy egy ilyen találkozással szemben nincsenek kifogások.

Az aradi C.F.R.-fűtőház iljusága jól dolgozott:

A C.F.R. 230.209 számú mozdonya ismét utnak indulhat

Az aradi CFR-fűtőház hatalmas javítóműhelyében több javításban levő mozdony között ujonnan fényezésre áll a CFR 230.209 számú százsz sebességű mozdonya. Firosra festett hatalmas kerekei mozdulatlanul tapadnak a sűrű fűrészes sínre. Ez a vasszörnyeteg érdekes módon került az aradi CFR-fűtőház javítóműhelyébe. Pár hónappal ezelőtt a mozdony jobboldali harmadik kerekének „pakolás” megvalósult és javításra a bukaresti Vörös Grivita üzembe került. Itt megjavították a megvalósult „pakolást” és kicserélni nem tudták, mert a műhely nem rendelkezett új kerekpakolással. Pár hónapi munka után a kerekpakolás újra megvalósult és ezúttal a temesvári CFR műhely javította meg. Két ut után a mozdony újra használhatatlanná vált és ezúttal az aradi CFR-fűtőház javítóműhelyébe került. Itt megállapították, hogy a mozdonyt tartósnak csak akkor lehet megjavítani, ha az összes kerekeket egy másik, ugyancsak javításban lévő mozdony kerekével kicserélik, amelynek más természetű hibája mellett, a kerek rendszere jó állapotban volt.

Ennek a mozdonynak a megjavítását az aradi CFR fűtőház ifjusága vállalta. A fűtőház mellett működő szakmai tanfolyam harmadik és negyedik éves tanulóinak tíz-tíz tagú csoportja haladéktalanul munkához kezdett. Két hétig dolgozott, naponta egy-egy csoport a javítások munkálatait és nemcsak a kerekcsoportot cserélték ki, hanem általában a mozdony gépezetének összes kisebb hibáit is.

— Azért vállaltuk a mozdony megjavítását — mondja Ruda Sándor ifjú munkás — mert tudtuk azt, hogy országunk fejlődésének érdekében mozdonyra szükség van, annál

is inkább, mert ebben az évben úgy a nehézipar, mint a könnyűipar és így a közlekedés is nagy megvalósításra váró feladatok előtt áll.

— A mi csoportunk — fűzi hozzá Prisco Nicolae ifjú munkás — hat napot dolgozott a mozdony megjavításán. Ebben az időben nagy segítséget kaptunk a munkában azoktól az idősebb munkásoktól, mozdonyvezetőktől és fűtőktől, akik a munkánkat irányították.

— Meggyőződésünk — szól közbe Rapas Ilie negyedik éves tanonc — hogy ezzel a munkánkkal, ha csak kis mértékben is, de az 1949. évi Állami Terv sikeres munkálataihoz járultunk hozzá, amely arra irányul, hogy országunk gazdaságát

minden téren fejlessze!

Ezzel a munkájukkal az aradi CFR fűtőház ifjú munkásai bebizonyították, hogy érzik azt a felelősséget, amely az 1949. évi Állami Terv megvalósításából országunk minden öntudatos dolgozójára hárul. Bebizonyították azt, hogy munkahelyükön tudnak és akarnak küzdeni az ország újjáépítéséért.

A 230.209-es számú CFR mozdony kerekét rövid időn belül megindulnak a messzeágazó sínpárokra és diadalmas ütemmel zakatolják azt, hogy az aradi ifjú munkáság kivesszi részét az új társadalmi rendszer felépítésének hatalmas tevékenységében. (K. J.)

A „Vörös Lobogó” szerszám-műhelyének dolgozói megfogadták...

A „Vörös Lobogó” üzem dolgozói ma már tisztában vannak azzal, hogy minden erejüket össze kell szedniük, hogy a mérnökökkel és technikusokkal együtt teljesítsék az 1949. évi Állami Tervet, sőt azt túl teljesítsék. Egyes hibák még kiküszöbölésre várnak, így az anyagbeszerzés folyamatosságát rövidesen meg kell oldani. Tudni kell azt, hogy a szerszám-műhely munkája alapvetően fontos a többi műhelyek számára is, olyan mint a szív az emberi szervezetben, amely állandóan friss vért fecskendez szét a testben. Nagy mértékben a szerszám-műhelytől is függ a Terv teljesítése és a szerszám-műhely dolgozói megfogadták, hogy fáradhatatlanul dolgozva, minden erejüket összeszedve végzik el felelősségteljes munkájukat és lekövetik, hogy a többi műhelyekben mutatózó hibákat rögtön kiküszöböljék.

A „Vörös Lobogó” üzem dolgozói tisztában vannak azzal, hogy a Terv teljesítése életszínvonal emelést és Népköztársaságunk felvirágoztatását jelenti. A Román Munkásnárt irányítása buzdítja és lelkesíti a dolgozókat az egyre lendületesebb munkára, tanácsaikat kibővítésére. Tudják azt, hogy az első Tervet követően, már sokkal könnyebben teljesítik történelmi feladataikat.

BŐSZÁRMENYVI ZOLTÁN

„Vörös Lobogó” üzem munkása

Svéd gazdasági küldöttség érkezett Moszkvába

MOSZKVA. (Rador) Január 30-án svéd gazdasági küldöttség érkezett Moszkvába. Az állomásos a Szovjetunió külkereskedelmi miniszteriumának helyettes vezetője Cseclin és a Szovjetunió svédországi gazdasági képviselője Pavlov fogadták és jelen volt Kuzminszki, a külkereskedelmiügyi miniszterium protokoll igazgatója és a moszkvai svéd követség tagjai.

A bányász- és kőolajipari miniszteriumban feldolgozták az 1949. évi Állami Terv szervezési problémáit

BUKAREST. (Rador) Január 23-án és 24-én a kőolaj és bányászati miniszterium az ügyosztályhoz tartozó valamennyi központi igazgatóság képviselői megbeszélést folytatott, hogy feldolgozzák az 1949. évi Állami Terv bányászati és kőolajipari vonatkozású szervezési problémáit. Jelentések hangzottak el a planifikálás, szervezés, fizetés problémáira, kollektív szerződésre és társadalombiztosításra vonatkozóan; ugyancsak pénzügyi és könyvelési kérdésekről, majd a bíráló és ellenbíráló szellemében vita következett. Miután megvizsgálták a január havi program első részének megvalósítását, javaslatok hangzottak el az 1949. évi Állami Terv teljesítésére vonatkozóan. A megbeszélés végén Miron Constantinescu miniszter lezárta a kétnapos értekezlet vitájának következtetéseit, megállapítva minden vállalat és termelési egység, ugyancsak a bányászati és kőolajipari miniszteriumtól függő intézmények feladatait.

A földművelésügyi minisztérium részletes utasításai a tavaszi vetési kampány előkészítésére

BUKAREST. (Rador) A földművelésügyi minisztérium egész sor utasítást küldött a mezőgazdasági felügyelőségeknek és a megyei mezőgazdasági igazgatóságoknak, hogy meggyorsítsa a tavaszi vetési hadjárat előkészítését.

A megyei igazgatóságok azonnali feladata szétosztani a termelési tervet: községenként és gazdaságonként.

A munkálatokat február 20-ig be kell fejezni.

A termelési tervnek a gazdaságokban történt szétosztásával egyidőben minden községnek a hatáskörébe tartozó egész területet körzetekre kell felosztani:

a körzetfelosztók kötelesek részt venni a vetési kampány előkészítésében.

Ugyanakkor megállapítják a létező vetőmag-mennyiségeket.

Ellenőrzik a községekben lévő szerszám- és mezőgazdasági gépjárató műhelyek szervizését és működését.

Minden műhely munkatervet készít.

felülvizsgálják a gazdaságokat, amelyek a műhelyben javításokat szereznek, a javítandó munkaeszközök és gépek számát és fajtaját, valamint az időpontot, amíg ezek meg kell javítani. A szerszámoknak a műhelyek közötti felosztását úgy a műhely tulajdonosának, mint a dolgozó parasztnak idejében ismerniük kell.

A javítási munkálatokat a szervizszolgálatok szervezik.

A községi felelős, akit a műhely munkájának összehangolásával bíztak meg, köteles gondoskodni a műhelyeknek a szükségességgel való jó ellátásáról, tehát vasról, szénről, fáról, oxigénről, stb.

A javítási munkálatok díjazását a községi vetési bizottság állapítja meg.

A megyei mezőgazdasági igazgatóságok intézkedéseket alkalmaznak magtisztító és kezelő központok azonnali létesítésére.

A tisztítás és kezelés munkáját gazdaságonként állapítják meg: meghatározzák a napot, amikor a földművesek a központnál jelentkezni kötelesek. Ezeket a munkálatokat március 15-éig be kell fejezni.

Február elejével kezdődően minden községben egy, vagy több kísérleti központ létesül, a magvak esirázási eljárásának kivizsgálására. E központok megszervezésére részletes utasításokat adtak.

A magántulajdonban lévő mezőgazdasági gépeket azonnal meg kell javítani, majd részt kell venni az összes földművesek részéről történő felhasználásukról: megállapítva a gépek munkakapacitását és a termékonyságukra vonatkozó adatokat. A földműveseknek idejében ismerniük kell a sorrendet, amely szerint igénybe vehetik ezeket a gépeket.

A mezőgazdasági kirendeltségek a gépközpontok vezetőségével együtt megállapítják az állami gépművelendő területek felületét.

Idé tartoznak a traktorok, vetőgépek, stb.

E munkálatok jó elvégzésére a községi vetési bizottságok felváltogatják a dolgozó parasztságot a gépeknek társasviszonyban vagy csoportokban történő felhasználása előnyeiről. A csoportok, vagy társulások úgy kell megszervezni, hogy a megművelendő területek minél közelebb legyenek, hogy nagy távolságok miatt a gépek ne szenvedjenek idővesztéseket. A dolgozó parasztság számára az ilyen társulások többek között

gel és így nem mérhetik össze erejüket és tudásukat azokkal akik már tíz, vagy husz éve dolgoznak a termelésben.

A verseny eredményeihez nagy mértékben hozzájárultak az idősebb munkások, akik szeretettel segítették a versenyző ifjakat.

Chiriac Gheorghe Galea Remus, Huzur Petru Gancea Gheorgheval állott egyéni versenyben. A verseny első három napja nem várt eredményeket hozott az ifjaknak.

A verseny első napján Huzur Petru alig érte el a norma alatt 85 százalékot, amíg versenytársa már elérte, sőt pár százalékkal túl is haladta a kitűzött normát. A verseny második napján azonban öntudatos

munkával nem kevesebb, mint 15 százalékkal, a harmadik napon pedig 45 százalékkal haladta túl a normát.

Ezek a példák bebizonyítják azt, hogy nemcsak azok az élmunkások, akik a szocialista versenyek keretében állandóan az élen haladnak — tudnak küzdeni, hanem azok is, akik eddig a munkaapaszthatok hiányában nem érték el komoly eredményeket a termelés terén.

est az előnyt eredményezik, hogy a gépek munkadíjánál kedvezményt kapnak. A csoportok megszervezésének legkésőbb február 15-ig meg kell történniük,

amikor közlik az állami gépműveléssel a géppel megművelendő földterületet, minden községben; a földművesek nevének, a csoportot alkotók számának közléseivel. A gépközpontok azután közlik a mezőgazdasági kirendeltségekkel az időpontot, amikor a munkát elvégzik.

Komoly munka folyik a Vörös Lobogó üzemeiben a versenyszellem általánosítására

A Román Munkáspárt aradmegegyes napilapja, a „Patriotul” érdekes cikk keretében foglalkozik azzal az eseménnyel, amely a „Vörös Lobogó” üzemben történik. Ugyanis az üzemben versenyt rendeztek, amely most már nemcsak az élmunkásokra terjed ki, hanem

versenyt folytatnak egymással a közepes teljesítésű munkások, sőt a „kullogok” is.

Ezeknek a versenyeknek keretében nagy lelkesedéssel vettek részt azok a munkások, akik a múltban szinte nem is gondoltak arra, hogy valóban komoly termelési eredményeket érhetnek el. Elsősorban beszélünk itt azokról a fiatal munkásokról, akik még nem rendelkeznek kellő szakképzettséggel

Február 5-ig be kell fizetni az alkalmazottak után a januárra esedékes 10 százalékos társadalombiztosítási járulékot

BUKAREST. (Rador). Az állami társadalombiztosító igazgatósági tanácsa az összes állami vállalatok és intézmények, szövetkezetek és magánvállalatok, valamint az alkalmazottakat foglalkoztató magánszemélyek tudomására hozta, hogy az állami társadalombiztosítói

január hónapra esedékes 10 százalékos hozzájárulásukat február 5-ig kötelesek befizetni, hogy elkerüljék az összeg növelését és a törvényes büntetéseket. A hozzájárulást kizárólag a munkaadó viseli, mindazon összegek után, amelyek az alkalmazott bruttó fizetését képezik, vagy teljesített munkája ellenszolgáltatásaként kézhez veszi, függetlenül a kifizetés módosításától.

A befizetés a Román Népköztársaság Bankja, az Állambanknál történik, akár közvetlenül a fiókoknál és ügynökségeknél, akár az adóhivataloknál a „Nr. T. 30 CGM. Buget Asigurari Sociale” számlára.

A kereskedelmi, vagy nagyipari vállalatra, vagy kisipari műhelyre, vagy ennek megfelelő üzemre, természetének, vagy munkakörének megfelelően a kulcs-számokat tartalmazó táblázat egyik adata vonatkozik, vagy a kereskedelmiügyi minisztérium által megállapított valamely kategória a gazdasági haszonkvótát illetően, adóköteles jövedelmét pedig annak a kategóriának megfelelő rentabilitási kulcs-számmal a forgalmi adó alkalmazása útján állapítják meg, amely kategóriához az illető vállalat tartozik.

Megjelent a haszonkulcs-számokat meghatározó pénzügyminiszteri rendelet

BUKAREST. (Rador). A Hivatalos Lap hétfői számában megjelent az 1949 évre vonatkozó haszonkulcs-számokat meghatározó pénzügyminiszteri rendelet.

A határozatban foglalt rendelkezések értelmében a haszonkulcs-számokat az 1949 évi forgalmi adóra alkalmazzák, nagyipari, vagy kisipari foglalkozásból kifolyólag. Nem esik a forgalmi adó alá a vállalat által használt áruk értéke. A kereskedelmi vonatkozásában az áruforgalom egyenlő az eladások végösszegével, tehát beleértendő az 1949 január 1-én készletre vonatkozó bélyegilláték is. A rentabilitási kulcs-számok fixek, netto értendők és általánosak.

Ha a vállalat több csoportba tartozik, az egyes kategóriának megfelelő műveletek eredményei pedig nem határozhatók meg külön a vállalat kereskedelmi könyvét vagy pedig más biztos adatok alapján, úgy a forgalomra, minden egyes kategóriát illetően a vonatkozó rentabilitási kulcs-számot alkalmazzák.

A miniszteri rendeletet a haszonkulcs táblázat egészíti ki.

ARLUS

a Szovjetunióhoz fűződő kapcsolatok elmélyítésére alakult Román Társaság

Aradi fiók, tanulmányi kör

Szerdán, február másodikán délután 5 órakor

a Kulturpalota nagytermében

DAN IONESCU tábornok beszél

a sztálingrádi győzelemről

Előadás után művészi műsor

Fűtött terem

Belépés díjtalan

A Szovjetunió külügyminisztériumának nyilatkozata az „Északatlanti Szövetség”-ről

MOSZKVA. (Radór). A „TASS” hírügynökség közli a Szovjetunió külügyminisztériumának nyilatkozatát az „Északatlanti Szövetség” kapcsolatában.

Január 14-én az Egyesült Államok külügyminisztériuma hosszú nyilatkozatot közölt ezzel a címmel: „A béke megteremtése, a kollektív biztonság az Atlanti Óceán északi vidékén”.

Ez a hivatalos okmány az Egyesült Államok álláspontját vizsgálja az úgynevezett „Atlanti Szövetséggel” kapcsolatban, amelyre nézve az Egyesült Államok kormányva Kanadával együtt még a múlt nyár óta tárgyalásokat folytatott Anglia, Franciaország, Belgium, Hollandia és Luxemburg kormányával. A múlt évben az öt felsorolt nyugateurópai hatalom vezető körei a kollektív védelem ügye alatt és az Egyesült Államok védnökségével politikai és katonai szövetséget kötöttek. Ebben az évben már alkalmazták az angol-amerikai tervet azzal a távoli céllal, hogy ugyanazoknak az európai országoknak és Kanadának a részvételével létrehozzák az „Északatlanti Szövetséget” az Egyesült Államok közvetlen vezérése alatt.

Truman elnök január 20-i nyilatkozatában azt állította, hogy az Északatlanti biztonság szerződés-tervezetét, amelynek hivatalos kijelentés szerint az a célja, hogy megerősítse az Atlanti Óceán északi vidékén a biztonságot, rövidesen a szenátus elé terjesztik megvizsgálásra.

A Nyugati Szövetség — az angol-amerikai blokk támadó fegyvere Európában

1948 márciusában Brüsszelben Anglia, Franciaország, Belgium, Hollandia és Luxemburg megkötötték azt a kölcsönös segélynyújtási és kollektív védelmi szerződést, amely kerékta az alapját bizonyos nyugateurópai államok elkülönült csoportjának, amely „Nyugati Szövetség” néven ismeretes. Előirányozták, hogy bizonyos más európai országokat, amelyek hajlandók politikájukat az Anglia vezérése alatt álló fenti csoport céljainak megfelelően alakítani, bevonják a Nyugati Szövetségbe.

Köztudomású az is, hogy a Nyugati Szövetség megalapítói már kezdetől fogva kizárták annak a lehetőséget, hogy ebben a szövetségben a népi demokrácia összes országai és a Szovjetunió résztvegyenek és ezzel kifejezésre juttatták azt, hogy a Nyugati Szövetséget nem azzal a céllal alakították, hogy az európai békeszerető országokat egyesítse és az általános európai békét tartósan biztosítsa, hanem egészen más célokkal. Ezeknek a céloknak semmilyen közös vonásuk sincsen azzal a gondolattal, hogy megszilárdítsák a nemzetközi békét és biztonságot. Nem véletlen, hogy ehhez a csoporthoz tartozó országok államférfiai, Bavin angol külügyminiszterétől kezdve, kénytelenek voltak nyilván kijelenteni, hogy a Nyugati Szövetség megalakítása lényeges változást jelent ezeknek az országoknak a politikájában. Ezt már nem lehetett többé eltitkolni, amikor a színtalpak mögötti előkészületek ennek a csoportnak a megalakítására már készen voltak.

Könnyű rájönni, hogy a fenti szövetség megalakítása azt jelenti, hogy Anglia, Franciaország és a többi résztvevő államok kormányai véglegesen elhagyták ama demokratikus államok által folytatott politikát, amelyek résztvettek a második világháború idején fennállt hitlerellenes koalícióban és amelynek az volt a célja, hogy összefogja az összes békeszerető államok erejét a hitlerista támadás és a fasizmus szétzúzására és hogy a háború befejezése után megakadályozza a támadó erők újjászülését.

A Nyugati Szövetség megalakítása elsősorban teljes változást jelent Anglia és Franciaország politikájában a német kérdésben. Azt bizonyítja, hogy ezeknek az államoknak a kormányai lemondtak a demokratikus és támadásellenes politikáról Németországgal szemben, vagyis arról a politikáról, amelyet a hitlerellenes koalícióban résztvevő nagyhatalmak a yaltai és potsdami értekezleten elfogadtak.

A második világháború idején, a hitlerellenes koalícióban résztvevő szövetségeseiket nemcsak az az akarat egyesítette, hogy győzelmesen fejezzék be a felszabadító háborút a hitlerista Németország és a fasizmus ellen. Egyben az az akarat is egyesítette őket, hogy a jövőben is megakadályozzák Németország támadását, amely két világháborút robbantott ki az utóbbi évtizedek folyamán.

Ezek a nemzeti törekvések a yaltai és potsdami határozatokban jutottak kifejezésre. A Szovjetunió által Angliával 1942-ben, a Szovjetunió által Franciaországgal 1944-ben megkötött 20—20 évre szóló barátság és kölcsönös segélynyújtási egyezménynek ugyanannak a politikának kifejezője, amelynek célja a támadó Németország újjászülésének megakadályozása.

Tökéletesen világos, hogy ez a politika, amely ezekben és más hasonló egyezményekben jutott kifejezésre, megfelel mind az aláírók, mind az összes békeszerető európai nemzetek érdekeinek.

Most is éppen úgy, mint azelőtt, a Szovjetunió szigorúan tiszteletben tartja ezt a politikát és teljes egészében követi a Szovjetunió, az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország kormányainak vezetői által Yaltában és Potsdamban hozott határozatokat. Ez a politika az európai tartós béke biztosítására irányul és még akarja akadályozni annak az államnak a részéről az újabb támadást, amely a főbűnös volt a két világháború megindításában.

A Nyugati Szövetség megalakítása azt jelenti, hogy Anglia és Franciaország lemondott a fenti támadásellenes politikáról, amelyet a

yaltai és potsdami konferencia elfogadott és hogy ezek a hatalmak új, a békeszerető népek számára rendkívül veszélyes politikát kezdtek azzal a céllal, hogy uralmukat kiterjessék Európa többi nemzetére, anélkül, hogy visszariadnának ennek a célnak elérésére a napi támadó felhasználásától, amely a háború befejezése óta velük szemben függő helyzetbe került.

Jóllehet a brüsszeli egyezmény átmenetileg érinti azt az óhaját, hogy megakadályozzák Németország részéről a támadó politika újjászülését, semmi más nem magyarázhatja meg, hogy Anglia és Franciaország kormányai most az Egyesült Államok kormányával együtt arra törekednek, hogy besorozzák és felhasználják céljaikra Németországot, ahol a német reakció náci-barát és militarista elméi az angol-amerikai megszálló hatóságok segítségével egyre mélyebben behatolnak a közgazdasági gépezet összes szektorába.

Az a tény, hogy a nyugateurópai államok politikai fordulata az Egyesült Államok vezető köreinek támogatásával és bátorításával találkozott, jelentősen súlyosbítja a politikai események veszélyes kibontakozását, amelyek a felsorolt európai államokban történtek. Ezek az országok elhagyták a békepolitikát és egy újabb európai támadás előkészítésének útjára léptek.

Eltérőleg mindazoktól a kölcsönös segélynyújtási szerződésektől, amelyek a Szovjetunió a többi európai államokkal, köztük Angliával és Franciaországgal is kötött és amelyek célja, hogy megakadályozzák egy újabb támadás lehetőségét Németország részéről és hogy ezzel előmozdítsák az európai békét, az öt nyugati állam katonai szövetségét nem annyira Németországra való tekintettel alakították meg, mint inkább azért, hogy felhasználják a nyugati hatalmak csoportját. Ezt a csoportot azon államok ellen alakították meg, amelyek a második világháborúban szövetségben voltak.

A nyugati országok számos államférfia, valamint az angol-amerikai és francia sajtó nyíltan támadó nyilatkozatokat tesznek közre olyan értelemben, hogy a Nyugati Szövetséget a Szovjetunió és a népi demokrácia államai ellen alakították annak a ténynek ellenére, hogy ezen államok békepolitikája vitathatatlan és általánosan ismert tény. Ezért tagadhatalan, hogy bármennyire is megkísérelnék eltitkolni a brüsszeli egyezmény igazi céljait, a Nyugati Szövetség megalakításának semmi köze ezen államok önvédelmi érdekeikhez.

Sőt mi több, most már elég világosan látható, hogy azzal az üggyel, hogy elhárítsák az egyezmény aláíróinak úgynevezett „gazdasági stabilitását” veszélyeztető helyzetet, ezek az államok arra készülnek, hogy katonai és minden más elnyomó intézkedéseket foganatosítsanak a munkásosztály és az kbán az országokban, növekvő demokratikus erők ellen, valamint a gyarmati és függőségben lévő országok népeinek foko-

zódó felszabadítási mozgalma ellen.

Nem véletlenül képviseli a brüsszeli egyezmény a gyarmati hatalmak szövetségét, amelyek, hogy megőrizhessék évszázados gyarmati kiváltságait, most az általuk létesített katonai-politikai csoportot a gyarmatok nemzeti felszabadítási mozgalmainak elnyomására akarják felhasználni.

Mindezek különös módon hangsúlyozzák a Nyugati Szövetség demokratellenes, reakciós és támadó jellegét. Az öt nyugateurópai állam szövetsége politikai-katonai kiegészítése a nyugati európai országok gazdasági egyesülésének, amelyet a Marshall-terv alkalmazására alakítottak Európában.

Az európai országok mindkét szervezetét az angol-amerikai blokk vezetői irányítják, amelyek egészen mással foglalkoznak, mint a fenti csoportban résztvevő összes államok igazi nemzeti vagy legalább is gazdasági céljainak megvalósításával. Ennek a blokknak az a célja, hogy kiszélesítse és kiterjessze saját stratégiai, katonai és gazdasági pozícióját.

Es hogy a Marshall-terv nem azt a célt szolgálja, hogy valóban újjáépítse az európai államok gazdasági életét, hanem arra szolgál, hogy a marshallizált államok politikai és gazdasági életét az angol-amerikai impariálisták Európa feletti uralmának szűk, önző, stratégiai és katonai terveihez idomítsa, ugyanúgy az új szervezetenek sem az a célja, hogy kölcsönös segélynyújtást és kollektív védelmet biztosítson a nyugati szövetségben résztvevő államoknak. Hiszen ha a yaltai és potsdami egyezményeket tiszteletben tartanák, akkor ezeket az államokat semmilyen támadás nem fenyegetné. Ennek az új szervezetenek a megalakítása, az angol-amerikai vezetők európai uralmának a megerősítését és kiterjesztését szolgálja, valamint azt a célt, hogy ezeknek a köröknek önző érdekeikért az európai államokat külön és helyettesítőleg is leigázzák.

Egészen világos, hogy az angol-amerikai blokk politikai tervei összeegyeztethetetlenek a béke óhajával és a demokratikus elvek megvalósításával az európai országokban. Közvetlenül a nyugati szövetség létrejötté után, múlt év márciusában, az Egyesült Államok vezetőköréi kijelentették, hogy mindenben támogatni fogják a szövetséget.

Ez a nyilatkozat természetesen volt, mert ezeknek a vezetőköröknek megvan minden okuk bizni abban, hogy az új szövetség mindenben az angol-amerikai terveket követi. Azonban minden eshetőségre készen különleges megbízatású amerikai megfigyelőket küldtek a nyugati szövetségbe és ezek szerepe nyilvánvaló.

Most már világos tehát, hogy milyen mértékben haladnak a nyugati szövetségben lévő országok a népi demokráciákkal és a Szovjetunióval ellentétes uton — azon az uton, amely felé az angol-amerikai blokk politikája egyre taszítja őket — olyan mértékben válnak a nyugateurópai hatalmak politikailag és gazdaságilag az Egyesült Államok vezetőkörének függelékévé. Ezek a vezetőkörök egyáltalán nem törődnek az európai államok politikai függetlenségével és gazdasági újjászülésével. Ennek elkerülhetetlen és most már nyilvánvaló eredménye az, hogy az Egyesült Államok és a nyugati blokk államai közötti ellentét, valamint a nyugateurópai csoportban lévő országok közötti ellentét kiéleződnek.

Nyugateurópa új csoportja nem épül az egészséges és szilárd gazdasági új-jáépítés alapjára. Ennek a szervezetnek mellékes jelentősége van, ha tekintetbe vesszük a marshallizált országokból alakult szélesebbkörű európai csoport létezését.

Távol attól, hogy az új csoportban résztvevő országoknak bármilyen határhát és gyakorlati segítséget nyújtsanak, a fentnevezett csoport nem gátolta meg semmiféle formában Nyugat-európa számos országában a növekvő gazdasági nehézségek megjelenését. Nem gátolta meg ezen országok néme-lykében a munkanélküliség óriási növekedését és nem nyújtott segítséget jövőbeni gazdasági fejlődésük lehetőségé-geinek reményére. E csoport támadó céljait tükrözik az egyre növekvő igények nagyobb katonai létszám és kiadások iránt. Ez a tény szintelenül elátkozza kilátásukat, hogy állandó gazdasági fejlődést valósíthassanak meg.

Ugyanakkor ez a helyzet ezen országokban a súlyos politikai ellentétnek elmélyítéséhez vezet, míg a Szovjetunió és a népi demokrácia országai — amelyek első lépéseiket teszik szociá-lista fejlődésük vonalán — az állandó és gyors gazdasági újjaépítés és előre-

haladás útján mennek. Ezek a népek megszüldötték demokratikus alap-építményüket és politikai egységüket, miután lerázták magukról a reakciós és elnyomó rendszereket.

A Nyugati Szövetség több intézkedést fogantatott, hogy megszervezze felépítését.

Még a múlt év tavaszán alakították meg Londonban, nemcsak a tanácskozási bizottságot, hanem a szövetség állandó szervezetét is, amely az öt állam képviselőit foglalja magában. Hasonlóképpen megalakították a katonai bizottságot, sőt a Nyugati Szövetség vezérkari bizottságát is, az öt állam vezérkari főnökéből. Montgomery angol marsall vezetésével, jöhetnek a Nyugati Szövetség alapítói nem tudják megbizonyítani, hogy bármilyen támadás veszélye is fenyegetné államukat.

Az a rétség, amelyet a jelenlegi békefeltételek között ezen összes szervezési intézkedések megtételénél tanusítottak, beleértve a vezérkari bizottság létesítését, egyáltalán nem bizonyítja az új csoport résztvevőinek azt a vágyát, hogy Európában a tartós békét biztosítsák.

Az a zajos mód, amellyel ezen összes intézkedéseket hozzák, még avomatékosabban bizonyítja, hogy egyes

európai országok fölött, melyek közül Nyugatásmetország is tartozik a meg-félemlítés politikáját gyakorolják és az ezen intézkedések körül megnyilvánuló zajos hírverés segítségével siet-tek ezen országok bevonását a nyugati csoportba és ezzel egyidőben az európai államok közvéleményében riadul-mat, bizonytalanságot és háborús hisz-tériát keltenek.

Ez jelenleg egyik fő taktikai mód-szere az angolszász blokk Európában gyakorolt támadó politikája érvénye-sítésének.

Ezen európai blokk létrehozása mel-lett, az Egyesült Államok és Nagybrit-ánia vezetőikerei az utóbbi két hónap-ban megállapodtak az Északatlanti Szö-vetség megteremtésében, amely ugyan-azt az öt európai államot, Kanadát és az Amerikai Egyesült Államokat fog-lalja magában.

Az Északatlanti Szövetség célkitűzé-sei jóval messzebbmenők, mint a nyu-gateurópai blokké. Könnyű látni, hogy ezek a célok szorosan hozzá vannak kötve azokhoz a tervekhez, amelyek az angolszász világalalom brutális megalapítását előzzák az Amerikai Egyesült Államok végnöksége alatt.

Az amerikai külügyminisztérium abbeli törekvésében, hogy minél inkább elrejtse az Északatlanti egyezmény igazi természetét és célját, kénytelen volt nevenséges kitalálásokhoz folyamodni. Ezek a Szovjetunió részéről az Egyesült Nemzetek Szervezetében fennálló „akadályokra” vonatkoztak, vala-mint szándékoltan zavaros nyilatkozatokat tartalmaztak melyek sze-rint szükséges „az esetleges táma-cióval megsemmisítő erőt szembe-éllítani.

Ez az állítólagos hivatása az or-szágok különleges csoportjának, élükön az Egyesült Államokkal, melyek nem tudnak várni, míg az Egyesült Nemzetek Szervezete elég erős lesz.

Az amerikai külügyminiszte-rium nem tudja elrejtteni az Észak-atlanti egyezmény ellenséges jelle-gét a Szovjetunióval és a népi demokrácia országaival szemben s az „esetleges támadóra” vonatko-zó mindenféle obskurus célzashoz folyamodott.

Másrésztől az amerikai külügy-minisztérium nem merete nyíltan ki-nyilvánítani az általa készített új egyezmény szovjetellenes célját, mert a Szovjetunió politikájának támadójellegét állító rágalmak egyre gyakrabban visszaháramla-nak azokra, akik a politikai harc ilyen alantas módszereit folya-modnak.

Az Északatlanti egyezmény és az amerikai világalalmi tervek

Ha a Nyugati Szövetség alakí-tása megfelel az angol-amerikai blokk európai terveinek, akkor már most nyilvánvaló, hogy a nyugateurópai csoport nem az egyetlen és a főalakulat az angol-amerikai világalalmi tervekben.

Az Egyesült Államok vezetői-keri, miközben meghagyták Ang-éliának a főhelyet a Nyugati Szövetségben, rendelkeznek min-den lehetőséggel, hogy előírják az egész nyugateurópai csoport politikai irányvonalát.

Hasonlóképpen nem kell meg-feledkezni arról, hogy a Rio de Janeiroban az északamerikai és délamerikai országok által aláírt szerződés, amely biztosítja az Egyesült Államok vezetőikereinek befolyását ezen államok túlnyo-mó többsége fölött, a múlt év végén érvénybe lépett.

A Nyugati Szövetség megvaló-sítását Európában és az amerika-közi egyezmény életbelépését az amerikai külügyminisztériumban a fentemlített okmányban fontos elő feltételeknek tekinti ahhoz, hogy az Egyesült Államok politikáját világméretben érvényre juttas-sák.

Az Északatlanti egyezményt ezen politika főszerszámaként min-ősítik. Azok az országcsoporthok, amelyeket Európában és Ameri-ában megteremtettek, ezen egyez-mény tartóoszlopaiá kell válja-nak.

Az Egyesült Államok vezetői-keri kezdetől fogva biztosították maguknak az ellenőrzést az egész

ügy fölött.

Az Egyesült Államok külügy-minisztériuma az „Északatlanti vidék kollektív biztonsága” cím-zésű okmányban megkísérli az általa készített Északatlanti egyez-ményt úgy bemutatni, mint amely az Atlanti Óceán északi vidékén fekvő országok biztonsági kérdé-seinek körzeti egyezménye. Ezál-

tal elrejtje az egyezmény valódi természetét és értelmét.

Az egész világ tudja, hogy az Atlanti Óceán északi vidékének országait semmiféle támadás sem fenyegeti. Egyedül ez a tény is bizonyítja, hogy az ilyen egyez-mény szükséges voltára vonatko-zó fentemlített indokolás alaptal-an.

Ünnepség keretében nyitlak meg az ARLUS székházának új helyiségei

Szombat este ünnepélyes kere-tek között nyitották meg az AR-LUS aradi fiókszervezetének kul-túrtermet, amely a székház máso-dik emeletén nyert elhelyezést. Az ARLUS aradi szervezete is nagy megvalósításokkal igyekszik ke-reteit minél jobban szélesíteni, hogy a kitűzött céloknak megfele-ljen. Az ARLUS a Szovjetunió nagy eredményeinek ismertetésé-vel hozza közelebb a két ország népeit és erre a munkára az új kultúrterem még nagyobb lehet-őségeket nyújt.

A megnyitó alkalmával egy a gazdagon berendezett könyvtárat, mint az olvasótermet nagyszámu kétkezi és szellemi munkás töl-tötte meg. Az ünnepség a Népköztársaság és a Szovjetunió him-nuszával kezdődött, majd Cleiciu Gheorghe szervezőfelelős ismertet-te az ARLUS szervezet eddig végzett munkáját és további fel-adatait.

A Román Munkáspárt Megyei Bizottsága nevében Fuciu M. helyettes titkár üdvözölte a meg-jelenteket és beszédében kifej-tette, hogy

az ARLUS működése nem le-het közömbös senki számára, mert ellentétben a múlttal — amikor a kapitalisták minden erejükkel azon voltak, hogy a népek egymás ellenségeivé váljanak, ma az ARLUS a népek barátságát ápolja. Tanulságos előadásai ebből a szempontból is felbecsülhe-tetlen értéket jelentenek. Ezután színvonalas műsor kö-

vetkezett, amelynek keretében a „Vörös Lobogó” táncsepartja adott elő román, orosz és magyar táncokat. Ardeleanu Gheorghe, a Vörös Lobogó dolgozója „Komszomol” és „Éljen a Román Népköztársaság” című verseket sza-valta, hatásosan. Vera Tacu, az Állami Román Színház művésznője, Majakowszkij „Meghalt Lenin” című költeményét, míg Fatu, Eugen Iebeleanu egyik ver-sét adta elő.

A megnyitón az aradi üzemek dolgozói aktív munkával vettek részt és ők voltak, akik a vendé-geket fogadták.

Az a hatalmas tábor, amely az ARLUS mögé sorakozik, örömmel vette tudomásul az új helyi-ség megnyitását.

Holnap osztják az étolaját

Holnap, szerdán megkezdődik a 19 don és a megyében a januári olaj-fejadag kiosztása. A januári olaj-jegyzelvény ellenében minden B,

B1, C, D1 és D2 jegyzelvény tulaj-donos megkapja az előírás szerinti fejadagját a Muresul, vagy a Solida-ritatea bármelyik Üzetében.

Popular-mozgó Uránia-mozgó

Előadások: 3, 5 és 7 órákor | Előadások: 4, 6, és 8 órákor

Holnap bemutató! A szovjet filmművészet legújabb filmje

PIROGOV

egy nagytudású sebész az emberiség szolgálatában!

C. Szhorobogalov — V. Cezlnokov — V. Iarov — N. Cerkaszov

POPULAR és URANIA-mozgók, 4, 6 8-kor — 3, 5, 7-kor

Ma utoljára! **Krakatit**

Victoria-mozgó Corso-mozgó

Szerdán bemutató!

„Nincs hely a szerelemnek”

Egy szerelmespár kalandjai — Németül beszélő film

Victoria ma utoljára: Magyar film

Almaim asszonya

Jávor Pál — Szörényi Éva

Corso ma utoljára:

Vörös nyakkendő

Szovjetfilm

Javában folyik a tavaszi munkálatok előkészítése

Aradmegyében 122 magtisztító-állomást helyeztek üzembe

A megye 182 községében több mint 15 ezer eszelen már kiosztották a tavaszi gazdasági tervet — A gyümölcsstermesztés terén is fokozott eredményekre törekszik a tervgazdálkodás

Aradmegyében is befejezéshez közelednek a mezőgazdasági Igazgatóság által szervezett gazdasági előjárói tanfolyamok. Vasárnap fejeződött be az állami mintagazdaságok helyettes vezetői számára rendezett kéthetes kurzus és tegnap hétfőn kezdtek meg az adminisztrátorok számára a tanfolyamot, amelyen gazdamérnökök és állatorvosok az előadók és amely szintén körülbelül 15 napos lesz. A tanfolyamokon a hallgatók gyakorlati kiképzésben, politikai nevelésben részesülnek és teljes egészében feldolgozzák az 1949. évi Terv mezőgazdasági vonatkozásait.

Mindazok, akik ezeket a tanfolyamokat elvégzik, kötelezettséget vállaltak arra, hogy kint a falvak dolgozó földműves lakosságával részletesen ismertetik az általuk elsajátított anyagot. Fokozott jelentőségűek ezek a tanfolyamok most, amikor a tervgazdálkodás alapján, a termelés érdekében alkalmazkodni kell a megye talaj és éghajlati viszonyaihoz. Nálunk

Aradmegyében nagy súlyt helyeznek a gabonáneműk, a kukorica és káposzta termelésének alaposabb kibővítésére, a gyümölcs és szőlőtermelés fokozására és az állattenyésztés fellendítésére, mert az itteni éghajlat ezekre legkedvezőbb.

A tavaszi vetési előkészítő munkálatok előrehaladását mi sem mutatja jobban, mint az, hogy Aradmegyében

122 magtisztító állomást már is üzembe helyeztek, ezeknek az állomásoknak több tonna magvat kell a közeli helyekben megtisztítani és ebből már 505 tonnát a mai napig megtisztítottak.

A megye 182 községében 15.416 földműves között már ki is osztották az idei tavaszi gazdasági tervet, amelyhez szigorúan kell alkalmazkodniok az 1949. évi Állami Terv teljes sikere érdekében.

A gazdasági igazgatósághoz érkezett jelentések szerint a téli időben a megye területén 266.400 tonna trágyát helyeztek el.

Meg kell említenünk, hogy a szántási munkálatokat a tavaszi vetés alá még a legutóbbi hetekben is végezték, az enyhébb és ezzel alkalmasabb napokon.

Az őszi vetések helyzete eddig a következő: A buza 97 százaléka kihajtott, csirázott 100 százalék. A fagyás, az eferek és más kártételek pusztítása jelentéktelen. Az őszi árpából 100 százalék hajtott ki és csirázott.

A zöldségetermelés érdekében a megyében a helyi viszonyoknak megfelelő melegágyakat építenek, hogy az első tavaszi évben Arad és a megye lakosságát kielégítően elláthassák.

Ebből biztos marad majd bőven felesleges is az ország más vidékei számára. Különben több ezer négyzetméter melegágy építését kezdék meg a megye különböző részein és ehhez 90 négyzetméternyi üveget ki is osztottak már.

Gyümölcsstermesztés terén is fokozott eredményekre törekszik a megyei mezőgazdasági igazgatóság.

Gondos tervet állítottak össze a gyümölcsösök védelmére, szakszerű kezelésére és a hiányok pótlásá-

sára. Új gyümölcsösök létesítése érdekében több fajkolát létesítettek és az eddig érkezett jelentések szerint a megyében 107.250 gyümölcsfát hernyóztak, 1200 fát pedig perméztettek.

Általában elmondható, hogy a kártékony rágcsálók jelentkezése Aradmegyében az idei télen 90 százalékkal volt kisebb a múlt esztendőnél. De, amint már megírtuk, külön írtóhadjárat indul az egész megyében az egerek és me-

zei pocokok pusztítására úgy a földön, mint benn a falvakban lévő magtárakban és gazdaságokban is és az ehhez szükséges anyagokat, mérget már jörsz ki is osztották.

Helyi bizottságok ellenőrzik ezeket a munkálatokat minden községben és minden járásban.

A legelőket 11.580 hektáryi területen tisztították meg a burjánoktól és 4005 hektáron a tövisektől, míg a vakondokirtásokat 5670 hektáryi legelőterületen vizsintézték és eltüntették. Mindezekből látható, hogy

valóban kiterjedt és körültekintő intézkedéseket hajtottak végre Aradmegye területén az 1949. évi Állami Terv mezőgazdasági feladatainak megvalósítása érdekében, a Román Munkáspárt kezdeményezési és irányítási alapján.

Termékeny területté változtatták Astrahan pusztai vidékeit

Gabonában, gyümölcsben és szőlészetben bő termés volt az egykor terméketlen vidéken

MOSZKVA (Rador). A Szociálistálcsekok Zemeldei című szovjet folyóirat legutóbbi számában foglalkozik a tudományos kutatási tervet mellett működő erdőipari állomás termelésátformáló munkájával, amely a Szovjetunió erdőügyi helyzetének feljavítását célozza.

Astrahan pusztai vidékein, amelyen úgy hívték, gabona vagy más fontos növény nem terem meg, mintegy 170 hektár területet sikerült fásítani és a pusztai vidéket hasznosítható területté változtatták át. A környéken még a 1915 száraz évben is kivételesen jó termést értek el.

Olyan években, amikor az időjárás kedvez, rekordterméseket érnek el, gyümölcsstermesztés és szőlészet terén is; így például 1947-ben egy szőlőtökén 8 kiló, 1948-ban 12—13 kiló szőlő volt.

Hat napos szociálista verseny a Téba-gyár szövődésében

A dolgozók körében kezdeményezték a versenyt, amely szép eredményeket hozott

Arad üzemében napról-napra újabb és újabb munkaversenyek kezdődnek, bizonyítva azt, hogy az üzemek dolgozói megértették a szociálista versenyek jelentőségét, amelyek valóban közelebb hozzák a munkásoktól a kitűzött végecéljához, a szociálistához. A szociálista versenyek kezdeményezése mindenütt a dolgozók köréből indul ki és mind nagyobb és nagyobb méreteket ölt.

Az aradi Téba-gyár szövődésének munkásai is saját kezdeményezésükre

szociálista versenyt szerveztek, amelynek

időtartama hat nap.

Január 25-én kezdődött a verseny és az A) váltás tíz munkása hívta ki kölcsönösen egymást egyéni szociálista versenyre. Ezen a példán felbuzdulva a B) váltás munkásai is az elmúlt napon megkezdtek a szociálista verseny beszervezését.

A verseny elmúlt öt napjának száza lékeredménye összesítve a napi normán felül a következő:

A verseny első helyezettje Call-

nescu Virginia 561 százalékkal,

2. Molnár Julia 225 százalékkal, 3. Mucan Sofia 189 százalékkal, 4. Tóth Pál 160 százalékkal, 5. Viz Rozália 163 százalékkal, 6. Mădulescu Magda 146 százalékkal, 7. Ferenci Imre 131 százalékkal, 8. Buzgány Irma (aki a verseny első négy napján összesen 102 százalékkal lépte túl a normát, de az ötödik napon csak a norma alatti 93 százalékot érte el), 9. Bali Bálint, aki öt nap alatt összesen 68 százalékkal lépte túl a napi normát. A tízedik helyre került Selbach Gheorghe, aki a verseny második napján tíz százalékkal, a negyedik napon 1 százalékkal lépte túl a napi normáját, de ugyanakkor a verseny első napján csak norma alatti 85 százalékot, harmadik napján ugyan csak 95 százalékot, majd a verseny ötödik napján a norma alatt 89 százalékot ért el.

Ez az utolsó példa rámutat arra, hogy ha üzem dolgozói maguk nem tudják kellőképpen előkészíteni a szociálista versenyt, akkor visszaesés következnek be.

Minden dolgozónak tudnia kell: nemcsak a fontos, hogy bizonyos napokon szép eredménnyel haladják túl a normát, hanem fontos az is, hogy az elért eredményeket Állandósítani is tudják termelésükben.

Ezen a versenyen kívül még jó eredményeket ért el Helstein József és Buzza Sándor, akik egymással folytatták szociálista versenyt. Ennek a versenynek során Helstein József négy nap alatt összesen 90 százalékot, míg Buzza Sándor ugyancsak négy nap alatt összesen 28 százalékot teljesített a napi normán felül.

Az orvoskollegium meghívja orvostagjait a csütörtök délután 6 órai

orvostudományi előadásra,

az egészségügyi szakszervezet helyiségébe

Dr. UJHELYI JOZSEF beszél

Urulogiai aktualitások

címmel

8 nap alatt megjelentetjük elveszett iratainak meghirdetését a MONITORUL OFICIAL-ban.

Hivatalos közlemények meghirdetését határidőre vállaljuk a MONITORUL OFICIAL-ban.

Ujelölizetések a Monitorul Oficial részére. Hiányzó példányokat pótoljuk.

Hirdetések felvétele az ország összes lapjai részére kiadói hivatali áron. Póstaí rendeléseket pontosan teljesítünk.

Forduljon bizalommal

RECLAMA

hirdetőirodához, Arad, Eminescu-utca 4 sz.

(Corso-mozival szemben)

Telefon: 17-11.

Művelődés

Ma, kedden mutatkozik be Aradon a nagyváradi Állami Magyar Színház

Gergely Sándor: „Vitézek és hősök”,

Mikszáth Kálmán: „Különös házasság” a színház műsorán

A nagyváradi Állami Magyar Színház ma, kedd este kezd meg játékaikat az aradi színházban. Bemutatkozik előadásra alkalmasabb és méltóbb darabot nem is találhattak, mint az utóbbi évek legnagyobb színpadi sikerét, Gergely Sándor kiváló magyar író „Vitézek és hősök” című színművét. A „Vitézek és hősök” cselekménye a második világháború előtti időkből Budapest és Budapest környékén játszódik le. Drámai erővel rajzolja meg ennek a kornak azt a társadalmát, amely

végül is a fasizmus igájába és romlásba sodorta az egész országot. Ennek a társadalomnak jellegzetes alakjai a szereplők, a kor „vitézei”, akik embertelen kegyetlenséggel, kegyetlenséggel keresztül gázolnak mindenen, harcolnak a néperdekkel, a nemzet és az ország érdekei ellen, csak hogy önmagukat és szűkkörű társadalmukat védjék. De szemben találkoznak a népnek harcos elemeivel, a kor hőseivel, akik a végéig kiütköznek a szabadságért.

Gergely Sándor színművét, — a

mely megrázó erővel és magasfokú irodalmi értékkel a teljes valóságot adja, — a közelmúltban Bukarestben mutatták be román nyelven, hatalmas sikerrel, a szerző jelenlétében, aki azután rádióelőadásban számolt be bukaresti élményeiről.

A nagyváradi Állami Magyar Színház gondos előadásban hozza ki Gergely Sándor színművét. Szereplők: Palucz Vilma, Bartos Ede, Bárd Teréz, Rádai R. Imre, Gábor József, Tóth Kovács Ilona, Vámfalvi Miklós, Balogh László, Battyán Kál-

mán, Tanai K. Emil, Jámbor László, Solti Miklós, Tóth Sándor, Mogyorósi Győző, Mogyorósi István, Kiss István, H. győsi Ferenc, Csékei Sándor, Nagy József, Nagy Sándor, Balázs Antal és Mihályi Imre. A darabot dr. Gróf László rendezi.

A kitűnő darabon kívül Mikszáth Kálmán színpadra átirat „Különös házasság” című vígjátékát játssza az együttes. A színház játérendje a következő:

Február 1-én, kedd este 7 órakor: „Vitézek és hősök”; szerda: „Különös házasság”; csütörtök: „Vitézek és hősök”; péntek: „Különös házasság”; szombat délután 4 órakor: „Különös házasság”, este: „Vitézek és hősök”; vasárnap délután 4 órakor: „Vitézek és hősök”, este: „Különös házasság”. Az esti előadások 7 órakor kezdődnek és kezdéskor az ajtókat lezárják.

A Városi Filharmonia hangversenye

Kurt Mild szebeni zongoraművész bemutatkozása

Már nem kell toborozni a közönséget, elővételel elfogy a jegyek nagy része és kezdetkor tömött széksorokban várják a zenekar megszólalását. Ezek tespedése után új közönség alakult, amely rendszeresen látogatója a Városi Filharmonia rendszeresé vált egyre sikerültebb hangversenyeit. Arad zeneéletének ez a kétoldalu fejlődése lépésről-lépésre erősíti demokráciánk kultúrszektort. Mert nem csak a zenekar fejlődik, hanem a közönség is, amely érdeklődéssel és szeretettel kíséri a filharmonia működését. A közönség új rétege — amely nagy részben a dolgozók táborából sorakozik, — mindjobban megkedveli és közelebb jut a komoly zenehez, sőt kritikai érzelme is kialakuló. Mindez már viselkedésükben is megnyilvánul és lelkes érdeklődésüktől eltekintve csak azt említhetjük meg, hogy már nem tapsolnak bele egyes lételek után, ami nálunk még a közelmúltban annyira „divatos” volt.

A Városi Filharmonia minőségi javulásának, fejlődésének egyik biztosító oka az az örvendetesen egészséges szellem, amely a zenekarban uralkodik. Lealkalmas próbák, sok igyekezet, törekvés, ügyszeretet könnyíti meg Branzau Nicolae munkáját, amely másik nagy biztosítóka a haldés további lépésofokainak. A mostani hangversenyen azt éreztük, hogy Branzau még nem tudja teljes kvalitását érvényesíteni és sok helyen még hiába vetette latba tudását, izlését, elképzeléseit. Annál azonban bizonyos, hogy lényegesen közelebb hozta magához ez orkesztert, amely keze alatt formálódik jobbra, értelemesebbé. A zenekar még nem „lélekzik” eléggé, hiányzik az egyöntetű, folyamatos vonalvezetés. A teljes összhangzásban hol a fuvósok, ritkábban pedig a vonósok törnek kis részeket. Azonban szembetűnően javuló tendencia arra a reményre fogosit denünket, hogy ezekkel a hibákkal majd mind ritkábban találkozunk.

A hangverseny műsorában több programszerűséget kívánunk. Két Bach zongoraverseny és két Beethoven művel súlyos feladat a zenekarnak és a közönség nagy részének is. Az orkeszter azonban feladatát szerencsésen megoldotta. Beethoven Egmont nyitányát kissé erőltetve volt, ezzel szemben a III. szimfonia lendületes, jól fejtette a nagy műhöz méltó sikeres megvalósítás volt, a zenekar eddigi működésének legjobb teljesítménye.

Bach d-moll zongorahangversenyével mutatkozott be Kurt Mild szebeni orgona és zongoraművész. Mint „Bach-

játékos” jelentkezett és valóban tökéletes stílussal szólaltatta meg a nagy zenekort. Tökéletesebb talán nem is lehet. Különös zongorista. Hatalmas, szinte ördögi technikával rendelkezik és mint túlerzékeny precíziós-gép, a legnagyobb pontossággal, fölényes, — sőt fölényeskedő — teljes öntudattal, értelemmel, a lényegeket mélyéig hatoló tudatossággal kezeli hangszerét. A dinamikai erőtlől a legfinomabb árnyalatokig mindent kihoz, de e túlmérses, látéka megtevesztő, mert színezése, légties finomsága nem az elmélyülő művész megnyilatkozása, hanem tehnikai bravur. Nem lehet azt állítani róla, hogy lélektelen, de ez is szinte hátterbe kerül az értelemmel szemben. Ennek ellenére, hogy semmit sem ad önmagából, mégis önmagát tükrözi: nincs érzelmi világa, átfűtő művészi

elmélyülése és így káprázatos teljesítménye bár nagy hatást gyakorol, de hiányérzetet támaszt mindazokban, akik a tökéletes hűségrel és tudásnál többet várnak.

Fach c-moll kétzongorás hangversenyének bemutatásáival Steinfeld Márta és Kabdebó Marianne ismét tanujelét adta a muzikalitásának, a jó felkészült ségnek. A gyönyörű művet szépen, bensőségesen, technikai tudással juttatták érvényre. A mű komoly technikát és értelmezési szempontból is nagy tudást kíván, annál nagyobb érdemük, hogy ezeknek a kívánalmaknak valóban jól tettek eleget. Mindkét Bach műnél megfelelő simulékonysággal működött a zenekar. A műsor utolsó számaként Vaszilenko szovjetzeneszerző — már egyzeten hallott — hangulatos szvitje jó fogalmazást kapott. (p.)

A sepsiszentgyörgyi Állami Magyar Népszínház február 3-án bemutatja Aradon Orlin „Riadó” című nagyszerű színművét

A háború utáni haladószelemű színpadi irodalom egyik legsikerültebb alkotása Vasziljev Orlin „Riadó” című színműve, amely bejárta Európa csaknem minden színpadát és mindenütt nagy hatást váltott ki. Vasziljev Orlin, — akinek darabjait Romániában is hatalmas sikerrel játszották — ebben a művében megrázó erővel írja le Szófia napjait a világtörténelem legvéresebb időszakában, 1941 és 1944 között. A szabadságra vágyó bolgár nép nagy küzdelmét és a zsarnoki fasizmust vetíti elénk az élesen látó, mélyen érző író eszközeivel, realitással.

A kitűnő színdarab február 3-án Aradon előadásra kerül. A sepsiszentgyörgyi Állami Magyar Népszínház jön el Aradra és a Kultúrpalotában mutatja be a „Riadót”.

Megnyílt a művészsakszervezet esti képzőművészeti tanfolyama a dolgozók számára

Az első napon csaknem minden aradi üzemből jelentkeztek a tanfolyamra

A művész, író- és újságíró sakszervezet képzőművészeti esti tanfolyamot indított kezdő és haladó tehetségek számára. Az esti tanfolyam célja, a dolgozók számára lehetővé tenni, hogy napi munkájuk elvégzésével fejleszthessék tehetségüket. A művész-sakszervezet kezdeményezése erős visszhangra talált Arad dolgozóinak soraiban és a tegnapi esti kezdetnél már igen nagy

számban jelentek meg kezdők és haladók egyaránt.

A munkásosztály kultúrunka iránti nagyfokú érdeklődését mi sem bizonyítja jobban, hogy csak a „Vörös Lobogó” üzemből kilencen jelentkeztek a tanfolyamra, de úgyszólván minden aradi gyár és üzem képviseltette magát.

Öregek és fiatalok egyaránt meg-

jelentek, hogy bekapcsolódjanak a tanfolyamba, sok félbemaradt tehetség,

akinek a polgári társadalom nem adott lehetőséget a tanulásra, most örömmel igyekeznek pótolni az elmulasztottakat.

A tanfolyamot Erdős György, a művész-sakszervezet titkára nyitotta meg. Rámutatott arra, hogy a népi demokráta kormány, magáévá téve a Román Munkáspárt hatalmas kezdeményezését és olyan támogatásban részesíti a művészeteket, amelyben soha még Románia történetében nem volt példa. Éppen a napokban tették közzé az évi 200 ezer lejes tudományos és művészeti jutalmakra vonatkozó törvényrendeletet és 1949-ben, egyetlen évben, 30 millió lejt fordít a kormány a képzőművészet és zene alkotóinak megjutalmazására.

Mi sem természetesebb azonban, mint hogy a munkásosztály, amely kezébe vette sorsa irányítását, igazi munkás-művészetet követel, szocialista realizmustól áthatott művészetet, amely az élet valóságait tükrözi. A képzőművészek, akik valójában a munkásosztályhoz tartoznak, a múltban nagy többségükben elkövették azt a tévedést, hogy a polgársággal azonosították magukat. Az alkotóművészekben tudatosítani kell osztályhelyzetük felismerését és ebből a szempontból fontos, hogy a tanfolyam tanárai és tanítványai kölcsönösen tanuljanak egymástól.

A megnyitó szavak után megszélték a tanfolyam megszervezését. A rajz és szobrászat tanára Soós István, a festészeté Feier Péter és Chirilovici, az akvarellé Pataky Sándor, a dekoratív rajz és szobrászaté pedig Meisl Géza. Az ingyenes tanfolyam résztvevői közül külön tanulnak a kezdők és külön a haladók.

**C. F. R.-mozgó
Mosoczi-telep**

Szárnyat an emhörtök

Epizód a cseh hazafiaknak a hazáért és szabadságért vívott harcából

**Előadások 6 és 8 órakor
Vasárnap 3, 5 és 7 órakor**

A szovjet vasipari munkások idő előtt befejezik az 1949 éves munkatervet

A Molotov-körzetben lévő Lászva város vasipari üzemének dolgozói felhívást intéztek Molotov-körzet összes munkásaihoz, amelyben munkaversenyre hívták őket az 1949. évi gazdasági terv idő előtt való teljesítésére.

Lászva vasipari gyárainak dolgozói egyébként az utóbbi két hónapban gyönyörű eredményeket értek el és jóval túlszárnyalták a tervelőírásokat.

A dolgozók rendkívüli erőfeszítésüknek köszönhető, hogy az 1949-es évre kijelölt 24 órás termelési nor-

mát az a ábbrak szerint haladták túl: 26 százalékkal az acéldzést, 20 százalékkal a hengereit acélgyártást, 52 százalékkal a fehér vasat és 33 százalékkal a cinkezet lemezt. Az önköltségi árak csökkentése folyván a árveken felül több mint 30 millió rubel összegű értéke valószínűleg meg.

A sikerek nyomán, Lászva vasipari munkásai az 1949. évre az alábbi feladatokat vállalták:

1. Az 1948-as év teljesítéséhez viszonyítva, 9 százalékkal emelik az acél, 9 százalékkal a hengereit

acél és 19.5 százalékkal a fehér vas termelését.

2. 1949 december 5-ig, vagyis az Alkotmány Napjáig hiánytalanul teljesítik az éves terv negyedik évének vasipari termelési előírásait.

3. Túlszárnyalják az önköltségi ár csökkentésére vonatkozó előírásokat és a terveken felül legkevesebb 10 millió rubel összeget takarítanak meg.

A vasipari munkások felhívása a környék összes vasipari vállalatainál nagy visszhangot keltett.



Ezt olvassuk!

Borscsenko:

Marx-Engels a szakszervezetek szerepéről a kapitalista társadalomban

Az Országos Szakszervezeti Tanács által kiadott füzet világos képet nyújt az olvasónak a munkásmozgalmak kialakulásáról, akairól és fejlődéséről. Már a XVIII. század közepe táján, a tőkés termelés és az ipari proletariátus kialakulásának kezdeti szakaszában harcokat robbantott ki a két — még csak kifejlődésben lévő — osztály közötti ellentét. A tőkés ellen első munkásmozgalmak még ösztönös és szervezetlenek voltak. A munkáknélkül maradt, nyomorgó munkások haragja a gépek ellen fordult, azokat rongálták meg és törték össze. A gépeket okolták nyomorukért. Marx Károly és Engels Frigyes voltak azok, akik a tőkés gazdasági rendszer törvényeit feltárva, megalkották a tudományos szocializmust és kijelölték a proletariátus osztályharcának útját. A számbeli és szellemi színvonalon is fejlődő munkáosztály kizsákmányolók elleni harcát mind öntudatosabbá és szervezettebbé vált és így jöttek létre a munkásmozgalmak szervezetei. Az elint csak alkalmilag — egy-egy gazdasági harc érdekében — szervezkedő munkásokat, a kíméletlen és kegyetlen eszközökkel dolgozó tőkésosztály harcmodorára, ugyanakkor Marx, Engels tanáinak terjedése, mind szélesebb és összefogóbb szervezetei kiépítésére készítettek. Így váltak a szakszervezetek a munkásmozgalmak harci erőddé.

Az olvasó füzet tartalma értékes okulást nyújt az olvasónak. Mindenkinek figyelmébe ajánljuk.

Több mint százmillió rubel összeget jutalmat kaptak a „Sztálinugol” bányák munkásai

A „Sztálinugol” (Dnu-medence) kombinátumban most kezdtek meg a hosszúság és szögletes munkában külföldi dolgozók megjutalmazását. A kombinátum bányászainak kifizetett pénzjutalmak összege meghaladja a 100 millió rubelt.

Egészségügyi légi szolgálat létesít a kormány

BUKAREST (Rador). Az egészségügyi minisztérium és a TARS közös akcióval kezdeményezett egészségügyi repülőszolgálat alapos megszerzésére. Az új egészségügyi légi szolgálat biztosítja a járványok megelőzését és leküzdését, az orvosok, betegek és egészségügyi személyzet szállítását. Az egészségügyi minisztérium részére állandóan több olyan különleges felépítésű szovjet repülőgép áll rendelkezésre, amelyek nem kiegészítő területen is le tudnak szállni. Ezeknek a repülőgépeknek szállítási lehetősége két személyre, vagy 200 kilo rakományra szorítkozik. Nagyobb szállítmányok részére a TARS 25 személyig terjedő befogadóképes repülőgépeket bocsát az egészségügyi minisztérium rendelkezésére.

Nem kell törvénykezési bélyeg a távirati üriapokra

BUKAREST. (Rador). A posta és táviratigazgatóság közli az érdekeltekkel, akik a törvénykezési hatóságokhoz távirati kéréseket intéznek, hogy a sürgönybilletlakra megszűnt a törvénykezési bélyeg alkalmazásának kötelezettsége.

Megjelent a Hivatalos Lapban a nyomdaipari vállalatok munkanormája

BUKAREST. (Rador). A művészeti- és tájékoztatásügyi minisztérium határozatát közli a Hivatalos Lap hétfői száma, amelyvel megszabják a nyomdaipari vállalatok munkanormáit.

A Demokrata Nők gyermekfelruházási mozgalma

A női szervezetek egységsítésére a Demokrata Nők Szövetségének három körzete: Gáiban 43, Ujaradon 37, a második körzetben pedig 45 szegény gyermeket öltöztetett fel. A román és magyar nyelven mondott beszédekben rámutattak arra, hogy amíg az amerikaiak által „segélyezett” országokban éhség, sztrájk, háború dúl és a szegény gyermekekkel nem törődnek, addig a népi demokrácia országában béke uralkodik, fokozódik az életszínvonal, az emberek politikai és kulturális színvonalának emelése és a múltból öröklött nyomor közös erővel való felszámolása folyik. Ebben a munkában a Demokrata Nők Szövetségére nagy kötelesség hárul, amelynek egyik része ez a felruházási akció.

Jól eszt látni az anyák és gyermekek boldog örömet. A gyermekek lelkesen éltették Sztálin vezértábornagyot és a Román Munkáspártot és a közönség viharosan tüntetett.

Ujaradon két gyermeket találtak, akiket részeges szülei állandóan koldulni küldtek. Azon leszünk, hogy a gyermekek hamarosan eljussanak a mécsai „gyermekvárosba”, hogy hasznos és becsületes dolgozói lehessenek a társadalomnak.

ARADI ANNA
levelező

Február elején tárgyalják Mindszenty hazatérési perét

BUDAPEST. (Rador). Hivatalos jelentés szerint a budapesti törvényszék ügyésze befejezte Mindszenty József és bűntársai-

nak hazatérési perében a vizsgálatot. A per tárgyalása február hónap elején kezdődik.

Tüntetések Irakban az angol-lakaj kormány ellen

BEYRUTH. (Rador). Bagdadi jelentés szerint kormányellenes tüntetések robbantak ki.

A tüntetők kenyeret és szabadságot, a letartóztatott politikai foglyok szabadonbocsátását és a letartóztatások beszüntetését követelték. A kormány fegyveres erői megtámadták a tüntetőket, többet letartóztattak és a rögtönítélő bíróságok kényszermunkára ítélték a letartóztatottakat. A középiskolai tanulók a letartóztatások miatt sztrájkba

léptek. Lapjelentések szerint a lakosság tiltakozik az Irakban végrehemő tömeges letartóztatások miatt, valamint az iraki kormány ama elhárítására ellen, hogy az iraki Kommunista Párt három vezetőjét halálra akarja ítéltetni.

Libanoni lapjelentések közlik, hogy a transzjordániai hadsereg főparancsnoka Sziria és Irak határa mentén Transzjordánia északi vidékeit látogatja és a szíriai beduin sejkék között jelentős pénzeszegeket osztogat.

A görög demokrata néphadsereg heves támadásokat hajtott végre

ATHÉN. (Rador). A katonai jelentések szerint Karpenizi körzetben a demokrata néphadsereg kötelekei heves támadást intéztek a monarcho-fasiszták ellen. A kormány nagy erőket dob harcba ezen a frontszakaszon, mert Karpenizi város birtoklása a néphad-

sereg részéről súlyosan árt a kormány és a monarcho-fasiszta hadvidékeket látogatja és a szíriai beduin

A France Presse jelentése szerint az athéni katonai törvényszék 12 halálra ítélt, mert segítséget nyújtottak a partizánoknak.

ARLUS

A Szovjetunióhoz lézódő kapcsolatok elmélyítésére alakult Román Társaság

Aradi fiók, tanulmányi kör

Csütörtökön, február 3-án, délután 5 órakor

a Kulturpalota nagytermében

CRETULESCU NICOLAE

bíró előadása:

„A szovjet ifjúság szerepe a szocializmus építésében és fejlődésében”

Előadás után művészi műsor Belépés díjtalan Fűtött terem

Az északatlanti egyezményrel kapcsolatos nyilatkozatában

A Szovjetunió külügyminiszteriuma leleplezi a háborús uszítókat és világhuralmi törekvéseiket

PRÁGA. (Rador). A Szovjetunió külügyminiszteriumának az északatlanti egyezményre vonatkozó nyilatkozata nagy érdeklődést keltett a csehszlovák közvéleményben. A lapok egyhangúan megállapítják, hogy a szovjet külügyminiszterium leleplezi a háborús uszítókat, akik fantasztikus terveket dolgoznak elérésére és a nyilatkozat ugyanakkor beigazolja a világ valamennyi egységes emberének, hogy a hatalmas Szovjetunió éber en őrködik valamennyi nemzet szabadsága és békéje felett.

HÁGA. (Rador). Több holland lap elsőoldalon közli a Szovjetunió külügyminiszteriumának nyilatkozatát az északatlanti paktummal kapcsolatban. A Het Parool című lap a nyilatkozatnak arra a részére utal, amely megállapítja az angol, francia és a többi marshallizált ország kormányának agresszív politikáját.

A De Warheid című lap kivonatokat közöl a nyilatkozatból, hangsúlyozva, hogy a nyugati blokk, valamint az előkészületben levő északatlanti szövetség komoly fenyegetést jelent a bé-

liszerető nemzetek számára.

HELSINKI. (Rador). A lapok nagy cikkében foglalkoznak a szovjet külügyminiszteriumnak az északatlanti egyezmény ügyében nyilvánosságra hozott nyilatkozatával. Több lap hangsúlyozza a nyugati nagyhatalmak politikájának bűnös voltát. Az oszloki konferencia eredményétől függetlenül — írja a lap — tény az, hogy

a nagy imperialista hatalmak háborús finnyegéséi közeledett Skandináviához és Finnországhoz.

Ami Finnországot és általában a kis államokat illeti, a Finn Kommunista Párt 8-ik kongresszusának megállapítása, amely szerint „a kis államok függtlenségüket csak úgy őrizhetik meg, ha a demokrata táborban az imperialisták ellen küzdenek”, érvényben marad.

A Szovjetunió és a népi demokráciák országai közötti együttműködésnek még szorosabbnak kell lennie és ez a méltó válasz az imperialisták erősülő háborús készülődésére.

LONDON. (Rador). Az angol lapok is nagy figyelmet szentelnek az északatlanti paktummal kapcsolatos szovjet nyilatkozatnak, de csak az Observer ismerteti kivonatolva a nyilatkozatot, a többi lapok csak

kiseb részleteket közölnek, de részletes kommentár kíséretében.

A Reuter hírszolgálat jelentése szerint január 29-én az angol külügyminiszterium szóvivője nyilatkozott a szovjet külügyminiszterium deklarációjáról. A Reuter jelentéséből kitűnik:

A szóvivő nem kísérelte meg annak tagadását, hogy a tervezett északatlanti szövetség a Szovjetunió ellen irányul, hanem azt akarta bizonyítani, hogy a Szovjetunió távolodott el a nyugati hatalmakkal való együttműködés politikájától. Ily módon az angol külügyminiszterium szóvivője szándékosan meghamisította a szovjet állam vezetőjének nyilatkozatát két ellentétes rendszer közötti együttműködés lehetőségéről.

NEWYORK. (Rador). A Szovjetunió külügyminiszteriumának az északatlanti szövetséggel kapcsolatos nyilatkozatára vonatkozólag az amerikai kommentárok eddig inkább arra szorítkoznak, hogy megkíséreljék annak tagadását, miszerint

az egyezmény az angol-amerikai világhuralmi törekvéseket szolgálja és az Egyesült Nemzetek Szervezetének aláaknázását célozza.

Közös angol, amerikai és francia katonai kiképzés Nyugat-németországban

LONDON (Rador). A Times frankfurti levelezője azt írja, hogy az angol, amerikai és francia vezérkari képviselők heidelbergi tanácskozásán előkészítik „az angol, amerikai és francia csapatok közös kiképzését Nyugat-németországban”. Az értekezlet célja, hogy kidolgozzák a tavaszi katonai gyakorlatok terveit a három megszállási övezetben.

„Az USA németországi erői — írja a lap — most olyan stádiumban vannak, hogy a fegyveres megszálló erőtől az átszervezett támadó hadseregig csak egy lépés választja el”.

KUL' OLDI GYORSPOJTA

PÁRIS. (Rador). A béke és a szabadság védelmére alakult első nemzeti kongresszus felhívása széleskörű visszhangra talált a francia lakosság körében. Számos városban és faluban gyűléseket rendeztek, amelyekben a kongresszus delegátusai ismertették jelentés keretében a kongresszusi határozatokat. A gyűléseken megválasztották a béke és szabadság védelmére alakult községi tanácsokat.

TIRANA. Sok háborús bűnös menekült Olaszországba és az olasz kormány nemcsak, hogy nem hajlandó ezeket Albániának kiadni, hanem még védelemben és támogatásban részesíti őket. Az albán háborús bűnösök most a nemzetközi reakció szolgálatába szegődtek és a De Gasperi kormánytól utlevéletet kaptak, amelyvel Olaszország határain kívülre is utaznak és folytatják földalatti mesterkedéseiket.

BRÜSSZEL. A belga fővárosban és számos más városban a gáz- és villanyművek munkásai sztrájkba léptek, mert az üzemek nem teljesítették fizetésjavításra irányuló kérelmeiket.

RÓMA. Milánóban most fejezték be az Olasz Országos Szaktanács többnapos értekezletét. Részletesen megvitatták az olaszországi dolgozók helyzetét és elhatározták, hogy követelik az összes alkalmazotti fizetések sürgős felülvizsgálatát.

NEWYORK. (Rador). Az amerikai kommunista vezetők perének tárgyalásán a néger Wilkerson tanár, a védelem tanúja, új adatokat szolgáltatott a törvényszéknek, amelyek alkalmasak arra, hogy a vádiratot megsemmisítsék. Ezek a dokumentumok kiegészítő adatokat tartalmaznak arra nézve, hogy a törvényszék, amely a vádat emelte, nem volt törvényes összetételű.

Tip. GUTENBERG

Az azerbeidzsáni Kommunista Párt XVII. kongresszusa üdvözlő irata Sztálinhoz

MOSZKVA. (Rador). A vasárnapi lapok első oldalán közlik az azerbeidzsáni Kommunista Párt 17-ik kongresszusának üdvözlő iratát I. V. Sztálinhoz.

„A köztársaság előtt álló nagy feladatok megoldásának megkezdésében az azerbeidzsáni bolsevikok kötelezettséget vállalnak Ön iránt, hogy minden erőfeszítéssel a köztársaság nemzetgazdaságának előbbrejutását segítse elő, hogy az ötéves tervet az előirányzás előtt elvégezzék az ipar és a mezőgazdaság összes ágaiban. Az azerbeidzsáni bolsevikok megteszik a szűk séges intézkedéseket a kormányprogramnak maradéktalan megvalósítására a köztársaság petroleumparára vonatkozóan, a geológiai kutatások terén és a petroleumpari kutturásokat illetően; amelyek új petroleumforrásokkal gazdagítják majd Azerbeidzsán, az ország legfontosabb kőolajipari termelő vidékét.”

Malik szovjet megbízott az UNO alapokmányának alkalmazását követelte

az indonéz-ügy tárgyalása során

NEWYORK (Rador). Az Egyesült Nemzetek Szervezetének Biztonsági Tanácsa befejezte az indonéz probléma vitáját. Mielőtt az amerikai küldöttség által benyújtott javaslat szavazására került volna sor, az angol-amerikai blokk megakadályozta az ázsiai és középkeleti országok értekezletén Delhiben hozott határozat megvizsgálását, majd azt a látszatot keltették, mintha az USA és Hollandia között ellentétes vélemény volna a négyhatalmi határozati javaslatot illetően.

Miután a delhi határozat megvizsgálását véglegesen elvetették, Hollandia képviselője egy órán keresztül azt magyarázta, hogy a holland kormány nem ért egyet az amerikai javaslattal.

Malik, a Szovjetunió küldötte, a megvitatott határozati javaslatához kiegészítést javasolt, a melyet a holland csapatoknak a Kenvilben megkötött egyez-

ményben előírt vonalakra történő visszavonását követelte. Ezzel kapcsolatban India, Burma, Pakistan, Egyiptom és más országok képviselői hasonlóképpen nyilatkoztak a Delhiben megtartott értekezleten.

— Ezek az országok — mon-

dotha Malik szovjet főmegbízott — a Biztonsági Tanácstól azt kéri, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete alapokmánya szellemében járjanak el és olyan intézkedéseket fogadjon, amelyekkel fenn tartják a békét.

Lehetetlenség védelmi szövetséget létrehozni Svédország, Dánia és Norvégia között —

állapították meg az oszloki konferencián

STOCKHOLM (Rador). Az oszloki január 29-én és 30-án megtartott megbeszélésekről kiadott közlemény, amelyeken Svédország, Dánia és Norvégia külügyminiszterei vettek részt, megállapítja:

„Bár a karlstadi és koppenhágai tárgyalásokon a legteljesebb egységet állapították meg, mégis jelen pillanatban lehetetlen a

szükséges egységet egy védelmi szövetség létrehozatala érdekében megvalósítani. Ezért a mai helyzetre való tekintettel, nincs meg a kellő alapja egy védelmi szövetségnek, amely kölcsönös kötelezettségeken alapszik.

A közlemény befejező részében utal arra, hogy a három ország közötti külpolitikai természetű tanácskozásokat folytatják.

A Szovjetunióban

Ötven új típusú gépet gyártottak a faipari üzemek és papírgyárak részére

A Szovjetunió gép- és gépiberendezést gyártó iparvállalatai 1948-ban ötven új típusú és teljesen új rendszerű gépet gyártottak a faipari üzemek és papírgyárak gépi felszerelésének tökéletesítésére.

Az új gépek közt különösen nagy jelentőségű alkotás a gyufa csomagolására szolgáló automata, amely hatalmas méretekben fokozta a munka termelékenységét. Ez az új gép óránként 425.000 doboz gyufát termel.

A moszkvai gépgyár nemrég fejezte be az új rendszerű emelőgép elkészítését. Az újfajta gép kiváló zija,

összeegyíti és berakja a faanyagot.

Ezek az új rendszerű emelőgépek nagymértékben megkönnyítik a faipari dolgozók munkáját.

A kirovsvki „Metelisz” üzemek most kezdtek meg egy újfajta deszka modellező és emelő gép gyártását, amelyet különösen a bútorgyártásban és az építkezési alkatrészek gyártásában használnak majd nagy eredményre.

Moszkva, Sztálinopol és Dnyepropetrovcsk üzemében olyan újfajta gépeket készítenek, amelyek hatalmas tömegekben és szériákban gyártják a szekereket.

Rádióműsor

CSÜTÖRTÖK, február 3

BUKAREST. 6: Hírek. — 6.15: Hanglemek és torna. — 6.30: Magyar közvetítés. — 7: Hanglemek. — 7.30: A Scanteia vezetői. — 12.30: Hírek. — 12.40: Romantikus kamarazene. — 13.25: Sajtószemle. — 13.30: A művészszerkesztő zenei kora. — 14.30: Hírek. — 14.45: Hanglemek. — 17: Muzsika a gyermeknek. — 17.30: Közvetítés a kultúrhatáron. — 18: Különlét a Szovjetunióból. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. — 19.35: Rádiógyűjtemény. — 19.45: Ének. — 19.50: Zenei hangverseny közvetítése az Ateneul Romanból. — 22: Hírek románul, majd oroszul. — 22.30: A macedon-román kultúregyüttes műsora. — 22.50: Könnyű zene.

BUDAPEST. 8: Hírek. — 8.20: Hanglemek. — 8.45: Előadás. — 12.30: Hanglemek. — 13.15: Jiddis dalok. — 14: Előadás. — 14.15: Hanglemek. — 15.30: Jazz-muzsika. — 16: A rádió szeszonyvata. — 16.30: A Berkés fúvóegyüttes. — 17.40: „Szív küldi szívnek”. — 18: Hírek. — 18.10: Szovjet napok — szovjet emberek. — 18.20: Id. Veres Károly és cigányzenekara. — 19.15: Marxista-leninista negyedóra. — 19.30: Közvetítés az Operából: Wagner zenedrámája, a „Walkür”. Szünetben: Hírek és sportjelentések. — 24.20: Hanglemek.

PÉNTEK, február 4

BUKAREST. 6: Hírek. — 6.15: Hanglemek és torna. — 6.30: Magyar közvetítés. — 7.30: A Scanteia vezetői. — 12.30: A munkásszertály harca. Előadás. — 13: Szalonzenekar. — 13.25: Sajtószemle. — 14: A szovjet kultúrélet szemléje. — 14.15: Hanglemek. — 14.30: Hírek. — 14.45: Hanglemek. — 18: Gyermekrádió. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. — 10.30: Az ifjúság órája. — 20: Hírek. — 20.15: Brahms vonósnégyese klarinettel. — 20.45: A mi íróink. — 21: Hanglemek. — 21.30: Sportjelentések. — 21.35: Szimfonikus zene hanglemek. — 22: Hírek románul, majd oroszul. — 22.30: Román zeneszerzők művei. — 23: Könnyű zene.

BUDAPEST. 8: Hírek. — 8.20: Hanglemek. — 8.45: Hanglemek. — 9: Purcell-művek lemezek. — 12.30: Szalonzene. — 13: Hírek. — 13.15: Halk melódikák. — 14: A dohány útja. Előadás. — 14.20: Asztali muzsika. — 15.30: Az Apó jazz és énekegyüttese. — 16: Orosz hanglemek. — 16.30: Neográd Magda zongorázik. — 18: Hírek. — 18.10: Szovjet napok — szovjet emberek. — 18.20: Az olasz diktatórom mesterei. — 19.15: Marxista-leninista negyedóra. — 19.30: Utazás a Szovjetunióban. — 20.15: A sztárok lemezeiből. — 20.30: Fatúr rádió. — 21: Hírek. — 21.30: A rádiózenekar hangversenye. — 24: Jazz-muzsika. — 24.25: Kamara zene.

SZOMBAT, február 5

BUKAREST. 6: Hírek. — 6.15: Hanglemek és torna. — 6.30: Magyar közvetítés. — 7: Hanglemek. — 7.30: A Scanteia vezetői. — 12.30: Hírek. — 12.40: Román népzene. — 13: Ének. — 13.25: Sajtószemle. — 13.30: Szalonzenekar. — 14.30: Hírek. — 14.45: A hadsereg órája. — 15.25: Hanglemek. — 18: A lelkész órája. — 18.15: Orosz zene zongorán. — 18.30: Orosz nyelvlecke. — 19: Magyar közvetítés. — 19.30: Az iskolák órája. — 20: Hírek. — 20.15: A stúdió zenekara játszik. — 21: Belpolitikai események szemléje. — 21.30: Sportjelentések. — 22: Hírek románul, majd oroszul. — 22.30: Zenés földrajz. — 23: Táncmuzsika.

BUDAPEST. 8: Hírek. — 8.20: Hanglemek. — 8.45: Előadás. — 9: Hanglemek. — 12.30: Hanglemek. — 13: Hírek. — 13.15: Déli hangverseny. — 14.15: Hanglemek. — 15.30: Eseményjatek. — 15.45: Magyar nóták. — 16.10: A zöld pokol. Kalandoz történet. — 16.30: Vonósnégyes. — 17: D'ákné vázna. Folytatásos játék. — 17.20: Gyermekrádió. — 18: Hírek. — 18.10: Szovjet napok — szovjet emberek. — 18.20: Jazz-muzsika. — 19.15: Irodalmi műsor. — 20: Zenés előadás: „Zengő zene, színes szó”. — 21: Hírek. — 21.30: Csupa zene — csupa jó. — 22.30: Szimfonikus zenekari hangverseny. — 24.25: Új lemezek.

A tornyai ifjúság is felismerte a ma feladatait

Letkes gyűlésen mondták ki az ifjúsági szervezetek egységesítését

A Román Munkáspárt plenáris ülésén december 20. és 24. között tartották a tornyai ifjúság és felismerik azokat a feladatokat, amelyek ma a dolgozó ifjúságra hárulnak és ezért elhatározták, hogy megvalósítsák az egységesítést. A két ifjúsági szervezet — az UTM és az IJNSZ ifjúsági szervezete — január 24-én Letkes hangulatban tartotta meg egységesítő gyűlését.

A Román Munkáspárt pécsi járásának ifjúsági feladóját, Iglicsai Mircea ismertette az ifjúság helyzetét és megvilágította annak feladatait. Ezután hatágú előkészítő bizottságot választottak. Ez a bizottság javaslatot tett a: egységes ifjúsági szervezet vezetésének megválasztására, amit egyhangúan elfogaltak. Letku Trájan, az egységes ifjúság

szervezet titkára kérte a megjelentek támogatását, majd rámutatott arra, hogy az egységesítéssel a román, magyar és szerb nemzetiségtől is kérti a Torna közönség ifjúsága is felismerje a múlt maradványait, amelyek az uralkodó osztály a nemzetiségek egymásra uszításával verték a nemzetiségek sora közé, hogy így tartja fenn a maga kizsákmányoló rendszerét.

Nem véletlen, hogy a tornyai ifjúság éppen Lenin halálának évfordulóján rendezte egységesítésének ünnepét. A tornyai ifjúság ezzel a halálátlan vezető emlékének áldozott, aki egységes harcra és küzdelemre mozgósította a hatalmas Szovjetunió dolgozó ifjúságát, amelynek jelentős része volt az új, diadalmas szocialista rendszer megteremtésében.

Apróhirdetés

ROVA: lexikon, diszkóteses Jókai sorozat eladó. Cim a kiadóban 682

„HATSCHKE ARTHUR” ügynökség, Néphadsereg 17. — 650.000: városháza táján magánvilla. — 400.000: főtéri képméretes felirás. — 250.000: központban ötlakásos, nagy kertes. — 220.000: hegyaljai nyaraló, szőlőkerttel. 608

SAROKTELEK villanegyedben rak tárral és irodával eladó. Érdeklődni 10—12 óra között. Matei Corvin 1. I. emelet, ajtó 10. 697

2. ESETLEG 3 SZOBA butor, komplett, eladó. Cimket Reclamába. Eminescu 4. 698

JÓLFOZÓ mindent keresek. Ep. Radu 2. 599

KUTSZIVATYUT, kisebb méretűt, megvételre keresek. Cim a kiadóban. 700

ELADÓ félház, árpaszalma, pelyva, kukoricaszár. Gái, Biericei 22—24. 701

GOBELIN rézikék — lehet montirozatlan — és apró, finom kézimunkákat vennék. Desseanu 10, ap. 3. 702

AKKORDEON, Hohner, 46 basszusos, vadonatúj, eladó. Eroul Necunoscut 15. 703

ELADASRA vállalkoz: butort, szőnyeg, író- és varrógépet, szervizeket, függönyöket. Comisio, Dácia mellett. 704

MEGBIZHATÓ bejárónő heti 2—3 napra, esetleg naponta takarítást vállal. Cimket a kiadóba. 705

REKAMIE, szekrény, toalette, olcsón eladó. Megtekinhető csak ma 2—4 között. Tache Ionescu 1, ap. 7b. 706

KOMBINÁLT SZOBA-butort vennék. Magyar iskola, Cap. Ignat-uca 10. (Kapa-uca). 707

TISZTA gyermekágy, festett, matráccal, kitűnő állapotban eladó. Cernat-tér 9. (Haltér). 708

SZÖVET fekete, barna, sötétkék ruhára és kabáttra eladó. Alexandri 4, I. em., ajtó 5. 674

ARAGAZ napsző, teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadóban. 709

ZIPPZARJAT, hóipójt legolcsóbban azonnal megjavítja: Gyűjtő műhely rész. Versenykerékpár eladó. Frimu (Templom)-uca 3. 687

KERESEK bármilyen állást, kertész vagyok, földmives munkához is értek. Cimket a kiadóba kérek. 688

5x6 MÉTERES vízmentes ponyva eladó. Sava Raicu 18. 689

EGYENLŐLŐ, idősebb nőnek, vagy férfinak gondját viselném és kényelmes, csendes otthont nyújtanék. Bővebbet: Hartmann ékszerészüzletben. 690

ELADÓ: kifogástalan, szép kombinált szoba, stíl. chédli csillárral, függönyökkel, törökös garnitúra réz vázakkal és lámpákkal, nyugágy, kottatartó, nagy tükrök, lámpák, gyerekfürdőkád, vaskályhák, mosókonyhatist, takaréktűzhely, konyhaszekrény. Bălcescu (Eötvös)-uca 7, I. em. 691

VENDEGLŐI szakácsnő felvételnik. Cim a kiadóban. 692

FESÜMESTER, nagy gyakorlattal, állást keres. Cim a kiadóban. 693

HOZOTT anyagból bármilyen mintájú kötést vállalkoz. Abatorului-uca 17—19. 694

KISS RÓZA élelmiszerkartellája elveszett. Semmi senk nyilvánítja. 695

UDVARI Ioan és Udvari Rozalia élelmiszerkartellája elveszett. Semmi senk nyilvánítja. 696

KIS magánház Pernyáiban eladó. Oituz-uca 117. 712

FRANCIA modern, új dióháló eladó. Oituz-uca 117. 713

JAZZDOB, teljes felszereléssel, kitűnő állapotban eladó. Brumărel 12—14. 710

STINGI-piannino és Hoffmann angol mehanikájú rövid keresztthoros zongora eladó. Brumărel 12—14. 711

ELVESZETT okmányok meghirdetése MONITORUL OFICIAL-ban 8 nap alatt, RECLAMA hirdetőirodába, Corso mozival szemben. Telefon: 17—11. 644

HOZZA BE térfiruháját, szmokingját, fehérneműjét eladásra Kertészhez, Tribunal Dobra 1. 645

Tavaszi ruhákat, kabátokat vegyileg száraz uton tisztít

KNAPP helmefestő és vegytisztító **ARAD,**

üzlet: Frimu uca 2-4, — üzem: Episcopul Radu 10.

Ezt láttuk még

Érdemtelenül

szünetelt a versenyt az AMTE-Vörös Lobogó és ITA vegyes birkózócsapata a lugosi „Muncitorul” birkózó csapatától, mert a reális eredmény 4:4 arányú döntetlen lett volna. Mint már beszámolóinkban rámutattunk, a közközérségben a pontozóbírák igazságtalanul hozták ki győztesnek az egyébként jóképesű Benkót az aradi Corodannal szemben. Ma már a birkózósport is odáig jutott, hogy a teljesítmények felmérhetőek és a mutatott akciókat pontozni és végül is megállapítani lehet, hogy melyik versenyző volt jobb. A Corodan-Benkó-mérkőzésen Benkó számos támadása gáncs-csal indult és a pontozó bírók, — úgy látszik — ezeket is a lugosi birkózó javára írták, mert másként nem hozhatták volna ki győztesnek. A mérkőzés vezetőbírója — helyesen, — Corodan pontozásos győzelmet nyilvánította, a két pontozó bíró azonban, köztük az aradi is, a lugosit találta jobbnak. A lugosi „Muncitorul” kétségkívül a temesvári CFR mellett a csoport legjobb együttese, de ezuttal könnyen lehetett volna döntelent elérni ellenük, mert csak 7 birkózóval jöttek és hiányzott a csapathól Dragomir, valamint Lazar is.

Népes

mezőny vett részt a szombat-vasárnap asztaliteniszversenyen: a két egyéni számban 35, a két párosban összesen 20 pár rajtolt. A éljártak közül csak Grünwald nem vett részt a versenyen, de így is jó játékokat láthattunk. A férfi egyesben Ponta nem adta meg magát könnyen Pecsovszkynak, a női egyesben a jóldisponált Muntean Delia győzött és az egyéni számok győztesei együtt megnyerték a vegyespáros. A férfipárosban kemény küzdelem alakult ki és a döntőben végül is a Thomas-Pozdanie-pár varta ki az elsőseget. Öröndetes az utánpótlás fejlődése és a két tehetséges Pozdanie-fivérén kívül Amzulescu is rövidesen felküzdi magát az élvonalba. A leányok játéka azonban még mindig nem elég meggyőző, sokat és férfi-ellenfelek ellen kellene játszaniuk, hogy megedződjének.

Sielni tanították az aradi CFR tanoncokat

Az időjárás nem kedvezett ez évben a si-sport híveinek és Arad közvetlen közelében nem akadt a sielésre alkalmas terep a lehullott hó mennyiség elégtelensége és az olvadás következtében. Pedig Aradon és főként a CFR dolgozói körében, — mint azt Kiss János CFR-levelező írja, — nagyon sokan szeretnék volna sielni. Poruliu mérnök, aki maga is nagy természetbarát, a „Straja”-ra kirándulásra vitt több CFR-tanoncot, akiket sielni tanított.

— **TEMESVÁRON MEGKEZDŐDÖTT A FUTBALLIDÉNY.** Temesváron vasárnap már számos barátságos labdarugó mérkőzést játszottak és az eredmények a következők: Electrica—ILSA 2:1 (2:1), CAMT—Medicina 2:0 (1:0), CSU (volt Politehnica)—Kerületi válogatott 8:1 (4:0).

SPORT

Sportverseny az aradi és temesvári szeszgyárak között

Az aradi „November 7”-üzem a temesvári szeszgyárral versenyt folytatott, amelynek keretében sporttérén is versenyeztek a két üzem dolgozói. Két sportágban mérték össze erejüket és míg sakkban az aradiak bizonyultak jobbaknak, addig asztaliteniszben a temesváriak győztek. Háromhárrom versenyt bonyolítottak mindkét sportágban és sakkban 10:0,

8:2, 7:3 volt az eredmény az aradiak javára, asztaliteniszben pedig a temesvári szeszgyár dolgozói győztek 5:4, 5:4, 5:3 arányban. A versenyek a legkifogástalanabb sportszellemben folytak le és a versenyzők tudásuk legjavát adták.

SZEREDI BÉLA
levelező

Szovjet versenyző súlyemelő világrekordja

MOSZKVA (Rador). A félnehéz súlyban új súlyemelő világrekordot állított fel a szovjet bajnoki viadal során Grigori Novak, aki 142 kilós eredményt ért el, amivel 500 grammal megjavította az eddigi világsucsteljesítményt.

A lugosi „Muncitorul” és a temesvári CFR a birkózó csapatbajnokság élén

A birkózó csapatbajnokságban a második forduló a két lugosi és a temesvári csapat győzelmeit hozta. Aradon a Muncitorul—AMTE Vörös Lobogó—ITA mérkőzés 5:3-ra, Lugoson a CFR Lugos—CFR Arad mérkőzés 5:3-ra, Temesváron pedig a CFR Temesvár—Metalchimic Részecske-mérkőzés pedig 6:2-re végződött és így a lugosi Muncitorul és a

temesvári CFR vezetnek. A sorrend a második csoportban a következő:

| | | | | | | | |
|---------------|---|---|---|---|----|----|---|
| Muncitorul | 2 | 2 | 0 | 0 | 11 | 5 | 4 |
| CFR Temesvár | 2 | 2 | 0 | 0 | 11 | 5 | 4 |
| Metalchimic | 2 | 1 | 0 | 1 | 8 | 8 | 2 |
| CFR Lugos | 2 | 1 | 0 | 1 | 7 | 9 | 2 |
| AMTE-V. L-ITA | 2 | 0 | 0 | 2 | 6 | 10 | 0 |
| CFR Arad | 2 | 0 | 0 | 2 | 5 | 11 | 0 |

Szakelőadásokkal fejlesztik a falvakban a labdarugó-sportot

Vasárnap a labdarugó-sport népszerűsítésére szakelőadásokat tartottak több vidéki községben és három 4—4 tagú csoport utazott különböző községekbe, ahol a labdarugójátékosok, valamint sportvezetők jelenlétében ismertették a futballjáték szabályait, taktikáját, továbbá az ad minisztrativ tudnivalókat. Egyik bizottságban a bírók részéről N. Dobrogeanu, az edzők részéről Weinberger Frigyes, a Népi Sportszervezet részéről Hegyi Andrei főtitkár, a labdarugó alkerület részéről Miros

neacu Constantin vettek részt és Béiben tartottak előadást. A második csoport tagjai Herteg Alexandru, Szida és Gács voltak és Körösbövényben nagyszabású hallgatóság előtt ismertették a futball aktuális problémáit, a harmadik csoport, amelyben Bucsa, Párneki, Vlaicov és Gzmas foglaltak helyet, Gurahoncon tartották meg előadásukat. A 4 tagú bizottságok jövő vasárnap a megye másik 3 községét keresik fel előadásaikkal.

Az összes gépjármű tulajdonosoknak jelentést kell tenni a milicián

Az aradi milícia parancsnoksága közleményt adott ki, amelynek értelmében felhívják az összes gépjármű tulajdonosokat Arad megye területén, hogy legkésőbb 1949 február 10-ig kövessék az aradi milícia közlekedésügyi osztályánál a tulajdonukat képező gépjárműről nyilatkozatot benyújtani. E nyilatkozatnak tartalmaznia kell: a tulajdonos teljes nevét és lakcímét; a gépjármű vezetőjének teljes nevét és lakcímét; a gépjármű gyártási márkáját; a hengerek számát; a motorszámot; a szezi-számot; a forgalmi számot; a személykoosiknál a helyek számát, teherkocsiknál a szállítási kapacitást; a karosszéria formáját; pótko-

csival vagy anélkül; a gummikerekek méreteit és állapotát; rendelkezik-e vagy sem tartalékgummi-val; a tartály kapacitását; a tartaléktartály kapacitását; mennyit fogyaszt 100 kilométerenként; a gép általános állapotát; közlekedik-e vagy sem; ha nem közlekedik, hol van leaktározva (ucca, házszám).

A nyilatkozat benyújtásakor igazolványt kapnak az érdekeltek a közlekedésügyi szolgálatól. Nyilatkozattétel kötelező valamennyi állami intézményre, magán- vagy államosított vállalatra is. Akik nem tesznek eleget a rendelkezésnek, azokat a vonatkozó törvény 78—79 szakaszai értelmében büntetik meg.

Gyermekekről és az öregekről gondoskodik az U. D. I. borossebesi szervezete

A Román Munkáspárt borossebesi szervezetének kezdeményezésére, a Demokrata Nők Szövetségének itteni tagjai nagyszabású ünnepélyt rendeztek a szegény gyermekek felruházása céljából. Már napokkal előbb, Felkás igyekezettel kezdődött az UFDR-nők munkája. Sok száz aprósütemény és 300 ajándékosomag elkészítése, a sok kisebb-nagyobb ruhadarabok megvarrása, valamint az ezekhez való kellékek összegyűjtése volt a kitűzött cél. Az ünnepélyt Iva Cornelia általános politikai és az elmúlt év megvalósításairól beszámoló beszéde nyitotta meg. Vancu Maria szavazata következett, majd a Román Munkáspárt nevében Dulea Avram beszélt. Ezután kiosztották a csomagokat.

A Felkás tapstól több ízben félbeszakított előadás után — kitérve a Kulturothontól — megkapóan kedves látványban volt részünk. A piac-tér megtelt, kezükben színes csomagokat szorongató, kacugo, boldog gyermekekkel.

Az itteni UFDR egyik, állandóan legfőbb gondját képezi a gyermekekről, árváinkról és a támogatás nélkül maradt öregekről való gondoskodás. Éppen a napokban, két öreg nőt helyeztünk el szervezetünk által vezetett öregk otthonában, ezenkívül még rendbehoztuk az újonnan létesített szülőotthont is. Az arra szoruló gyermekek és idősöktől való társadalmi gondoskodás most fejlődik azzá, aminek lennie kell. Éppen ezért szükséges a Demokrata Nők szervezett, áldozatos munkája!

Kádár Józsefné levelező.
Borossebes

Az UFDR II. kerületének kultúrcsoportja Komlóson

A Demokrata Nők Szövetsége II. kerületének kultúrcsoportja Komlóson rendezett előadást, amely igen jól sikerült. Orosz, román és magyar táncok kerültek színre, ezenkívül román és magyar nyelvű szavazatok, énekek száma gazdagították az előadást. Befejezésül 3 felvonásos szindarabot játszottak. A komlósiak a kultúrcsoportot igen szívélyesen fogadták.

Ügyeletes gyógyszertárak:

Kadd: Hajós (Köztársaság utja), Weichert (Médianu-ucca), Winnand (Köztársaság-utja), Szöllősi (Saguna ut és Kálmán-ucca sarok).

Orvosok, gyógyszerészek
kollegiuma elköltözött
Episcopiei 6 szám alá
Telefon: 17-73

Hirdessen a „Lövő”-ben